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UVOD 

 

Letno poročilo je zelo pomemben dokument, ki ga podjetja sestavljajo in predstavljajo 

javnosti. Je t.i. ogledalo podjetja, saj v njem predstavijo bistvo poslovanja podjetja in 

njegovega poslovanja za preteklo leto, predstavlja pa tudi način komuniciranja podjetja z 

različnimi interesnimi skupinami. Da bi v letnem poročilu, razkrili čimveč informacij in s 

tem zadovoljili čimveč potreb različnih interesnih skupin, je priprava letnega poročila 

podjetja zelo zamudna in zahtevna.  

 

Zakon predpisuje obvezno vsebino letnih poročil, le ta je različna glede na velikost 

podjetja in glede na to ali je podjetje zavezano k reviziji ali ne. Letna poročila podjetij 

zavezanih k reviziji vsebujejo poslovno poročilo in računovodsko poročilo, s katerima na 

različne načine predstavljajo poslovanje podjetja. Vsebino obeh delov določata Zakon o 

gospodarskih družbah in posredno Slovenski računovodski standardi. Kakovostna letna 

poročila se od ostalih razlikujejo predvsem po vsebini poslovnega poročila, saj v le tem 

podjetja s pravo mero prostovoljnih razkritij prikažejo v čem se razlikujejo od drugih.  

 

Ker je letno poročilo namenjeno različnim uporabnikom, je poleg njegove vsebine, 

pomembna tudi njegova oblika. Da bralca privabimo k branju ter zadržimo njegovo 

pozornost mora biti letno poročilo privlačno oblikovano, njegova vsebina pa mora biti 

podana razločno in v vsebinsko zaključenih delih.  

 

Namen mojega diplomskega dela je objektivna analiza vsebine letnega poročila. Pri tej 

analizi sem se oprla na zakone in predpise, za obvezna razkritja ter priporočila različnih 

avtorjev, za prostovoljna razkritja v letnih poročilih. Za praktičen primer sem izbrala letno 

poročilo podjetja Iskra Sistemi d.d. za leto 2008. 

 

Diplomsko nalogo sem razdelila na štiri poglavja. Uvodu sledi prvo poglavje ki, 

opredeljuje letno poročilo, njegov namen in uporabnike informacij v letnem poročilu. 

 

V drugem poglavju predstavim zakonske okvire, ki jih morajo podjetja upoštevati pri 

pripravi letnega poročila.  

 

Temu sledi tretje poglavje v katerem predstavim vsebino letnih poročil in kakovostne 

značilnosti dobrih letnih poročil.  

 

V četrtem poglavju kratko predstavim izbrano podjetje in podam analizo in kritiko 

njihovega letnega poročila, ter priporočila za izboljšave. Diplomsko delo pa sem zaključila 

s sklepnimi mislimi. 



2 

1 LETNO POROČILO 

 

1.1 Opredelitev letnega poročila 

 

Zdi se mi pomembno, da najprej povem kaj letno poročilo podjetja sploh je. Kot pri večini 

pojmov, se tudi pri tem opredelitve različnih avtorjev razlikujejo med seboj. Do teh razlik 

najpogosteje prihaja zaradi različnih poudarkov, ki jih avtorji namenijo določenim delom 

letnega poročila.  

 

Letno poročilo je verjetno najbolj pomembno poročilo, ki ga gospodarska družba predstavi 

delničarjem. V njem sta podani dve vrsti informacij. Prvi del je opisni del, ki je največkrat 

v obliki pisma predsednika uprave, v katerem predstavi rezultate poslovanja v preteklem 

letu in začrta načrte za naslednje leto. Drugi del letnega poročila predstavljajo štiri osnovne 

bilance, to so bilanca stanja, izkaz poslovnega izida, izkaz zadržanih dobičkov in izkaz 

denarnih tokov. Oba dela sta enako pomembna. V računovodskih poročilih vidimo, kaj se 

je dejansko dogajalo s podjetjem, v opisnem delu pa kako je do tega prišlo (Ehrhardt & 

Brigham, 2005, str. 334). 

 

Letno poročilo je najbolj pogosto uporabljeno sredstvo s katerim poslovodstvo predstavi 

poslovanje določenega podjetja. Vsebina letnih poročil se razlikuje po posameznih 

podjetjih od zelo detajlnih do takih , ki vsebujejo zgolj finančne podatke (Helfert, 2001, str. 

459).  

 

Letno poročilo je sredstvo s katerim direktorji delničarjem predstavijo svoje delo v 

podjetju v preteklem letu. Letno poročilo vključuje računovodske podatke in poročilo, ki je 

predstavljeno tako da se ujema s finančnimi podatki in ni zavajajoče. V nadaljevanju pa 

omeni, da finančni podatki obsegajo štiri računovodske izkaze, poročilo pa razloži, kaj je 

bilo storjenega v poslovnem letu in pomagajo investitorjem pri predvidevanjih o prihodnjih 

denarnih tokovih (Elliot & Elliot, 2007, str. 186). 

 

S pomočjo letnega poročila, podjetje oziroma njegovo poslovodstvo, predstavi svoje 

poslovanje delničarjem in ostalim interesnim skupinam. Zaradi tega je letno poročilo 

najpomembnejši ter posledično najobsežnejši dokument, ki ga podjetje sestavi. Kot vsak 

pomemben dokument ima tudi letno poročilo ključen namen. Letno poročilo, še posebej pa 

poslovni del letnega poročila prikazuje uspešnost podjetja in njegove možnosti za nadaljnji 

razvoj, to sta kar dva ključna namena, ki jih letno poročilo izpolnjuje (Kavčič, 1998, 

str.19). 

 

Kljub vsem različnim definicijam lahko sklenem, da je letno poročilo nekakšno ogledalo 

podjetja. Sestavljeno je iz dveh delov, računovodskega poročila in poslovnega poročila. Z 
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njim managerji predstavijo kako so vodili podjetje ter svoje prihodnje cilje zainteresiranim 

interesnim skupinam in poskušajo privabiti nove investitorje za svoje bodoče projekte. 

 

1.2 Namen in uporabniki letnega poročila 

 

Tako kot vsaka stvar ima tudi letno poročilo svoj namen. Malo sem nanj namignila že v 

prej podanih definicijah. Namen letnega poročila je dajati informacije o vseh finančnih 

informacijah podjetja, ki so koristne za širok krog uporabnikov (Turk, Kavčič, Kokotec-

Novak, Koželj & Odar, 2004, str. 715).  

 

Uporabnike informacij razdelimo v naslednjih sedem skupin, od katerih imajo vsaka svoje 

potrebe (Elliot et al, 2007, str. 167): 

 Investitorji: Po avtorjevem mnenju so le ti najpomembnejši. Le ti potrebujejo 

informacije, da preverjajo poslovanje managerjev, sprejemajo odločitve o njihovih 

sedanjih ali potencialnih investicijah in o managementu oz. potrebo po novem 

managementu.  

 Upniki: Ti potrebujejo informacije, da vidijo ali bodo dobili posojila in obresti zanje 

vrnjene pravočasno, oziroma ali jih sploh bodo dobili vrnjene, ter za odločitve o 

odobritvi posojil in kakšni bodo pogoji za njihovo odobritev. 

 Dobavitelji: Le ti morajo vedeti ali naj podjetju prodajajo ali ne, ter če bodo njihove 

dobave oziroma storitve plačane pravočasno oziroma, če sploh bodo plačane. Če je 

podjetje velika stranka, morajo poznati tudi njegovo dolgoročno stabilnost in 

likvidnost. 

 Zaposleni: Potrebujejo informacije za ocenitev trdnosti in donosnosti podjetja, saj sta 

od tega odvisna njihova zaposlitev in plača ter s tem preživetje njih in njihovih družin. 

Prav tako pa morajo oceniti sposobnost podjetja, da plača različne bonitete (nagrade, 

odškodnine), pokojnine in nudi možnosti nadaljnje zaposlitve in napredovanja. 

 Stranke: Morajo znati oceniti možnost nadaljnjega obstoja podjetja in njihovo 

odvisnost od njega. Npr. Vedeti morajo, kje bodo v prihodnje dobivali rezervne dele, 

uveljavljali garancije in opravljali servisne storitve svojih izdelkov. 

 Vlada in ostale agencije: Potrebuje informacije, da se zaveda aktivnosti na trgu in da 

te aktivnosti tudi regulira. Prav tako so te informacije pomembne za pobiranje davkov 

(dohodki države) in za sestavljanje državnih statistik. 

 Javnost: Širša javnost potrebuje informacije, da ugotovijo kako to podjetje vpliva na 

lokalno skupnost (možnosti zaposlovanja, priložnosti za lokalne dobavitelje,…) in 

okolje. Ker so na nek način odvisni od podjetja, morajo biti tudi sposobni oceniti razvoj 

podjetja in bodoče priložnosti le tega, saj to lahko pomeni tudi priložnost zanje. 

 

Ta razdelitev nam sicer lepo pojasni zakaj neka interesna skupina potrebuje podatke iz 

letnega poročila, vendar sem sama v vseh naštetih zgrešila skupino, ki pa je za podjetje 

prav tako pomembna. To so konkurenti, ki lahko v letnem poročilu vidijo, kako njihova 
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konkurenca posluje in kam se namerava gibati v prihodnje. Na podlagi tega lahko 

primerjalno ocenijo svoje poslovanje in ugotovijo zakaj jim gre kje slabše/boljše od njih. 

 

Prav tako bi lahko vse te skupine razporedili v dve širši skupini. To so notranji in zunanji 

uporabnike. Čeprav večina omenjenih uporabnikov letnega poročila spada v skupino 

zunanjih uporabnikov, moram omeniti tudi notranje uporabnike, katere predstavljajo 

zaposleni, upravljani in nadzorni organi podjetja, vse ravni poslovodstva in izvajalci 

posameznih nalog (Turk et al, 2004, str. 717). 

 

Marsikatero podjetje bi se kljub temu morda želelo izogniti izdelavi letnega poročila, ker je 

to drag in tudi zamuden projekt. Kdor je v podjetju zadolžen za sestavitev letnega načrta, 

mora zbrati vse razpoložljive informacije jih analizirati in na podlagi le teh predstaviti 

celotno sliko podjetja in kako je le to poslovalo v preteklem letu. Poleg tega se mora še 

nadaljnje poglobiti v poslovanje podjetja in odkriti možnosti za prihodnji razvoj podjetja. 

Ko je vse to narejeno, je potrebno posvetiti nekaj pozornosti tudi samemu tisku in kroženju 

letnega poročila, do njegovih končnih uporabnikov. Vse to pa pomeni velike stroške za 

podjetje, tako v porabi delovnega časa zaposlenih, kot tudi samega direktnega stroška tiska 

in zunanjih sodelavcev. Zato se mi zdi pomembno omeniti, da je sestavitev letnega 

poročila obvezna, saj le to zahtevajo zakoni, strokovne in računovodske institucije ter 

borzni predpisi. Namen tega je, da podjetja resnično in pošteno prikažejo svoje poslovanje. 

 

Podjetja morajo biti pri pripravljanju letnega poročila pozorne, da koristi letnega poročila 

presegajo stroške njegove sestavitve. V ta namen naj bodo informacije v letnem poročilu 

zanimive in naj izhajajo iz potreb uporabnikov (Vezjak, 1998, str. 72).  

 

Včasih je bilo dovolj, da so podjetja zgolj zadostila predpisom, to so Slovenski 

računovodski standardi (SRS) in Zakon o gospodarskih družbah (ZGD) in se striktno 

držala navodil iz navedenega zakona in SRS, ki so zapovedovali njihovo vsebino. S časom 

pa pomen letnih poročil narašča, saj z njimi podjetja predstavljajo svoje poslovanje in 

projekte sedanjim in bodočim investitorjem. Tako so postala nekakšna osebna izkaznica 

podjetja. Zato lahko danes govorimo tudi o dobrih in kakovostnih letnih poročilih, v 

katerih lahko zainteresirani najdejo potrebne informacije.  

 

Pri nas je tako leta 2007 že deveto leto zapored potekalo tekmovanje Najboljše letno 

poročilo, ki ga organizira Poslovna akademija finance. Namen te akcije je po besedah 

Tatjane Horvat: »Spodbujati podjetja in finančne ustanove k izdelavi letnih poročil s 

pravimi in preglednimi informacijami za različne uporabnike, še posebej, ker je konec 

prijaznih časov nizke inflacije in visoke gospodarske rasti. S spremljanjem trendov in 

nasveti želimo ustvarjati pogoje za nacionalno in mednarodno primerljivost poročil.« 

(Najboljše letno poročilo, 2008) 

 

Letno poročilo podjetja pripravljajo, ker jih v to zavezujejo zakoni in predpisi, da pa imajo 
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tudi koristi od njega in ne le stroškov, podjetja uporabljajo letna poročila za prepričevanje 

interesnih skupin. V letnih poročilih lahko le te dobijo jasne, razločne informacije o 

poslovanju podjetja, tako sedanjem kot tudi prihodnjem. Namen letnega poročila, pa ni le 

zadoščanje zakonskim zahtevam in informiranje, ki sem jih že bolj podrobno opredelila v 

prejšnjih odstavkih, temveč tudi spodbujanje sodelovanja in reklamiranje podjetij, na 

katere sem posredno namignila pri opisovanju ostalih namenov letnega poročila.  

 

Ker pa so uporabniki informacij, katerim je letno poročilo namenjeno, različni z različnimi 

interesi, morajo biti za kakovost informacij, ki jih dobijo v njem, izpolnjeni določeni 

pogoji (Glautier & Underdown, 1997, str. 200): 

 Pomembnost – Stopnja pomembnosti je pri isti informaciji za različne uporabnike 

različna, zato na bistvenost vplivata vrsta in pomembnost informacij za posameznega 

uporabnika. Z informacijami iz letnega poročila, bi morali biti uporabniki sposobni 

ovrednotiti pretekle, sedanje in prihodnje dogodke.  

 Zanesljivost – Ta predpostavka je zagotovljena, če poročilo ne vsebuje pomembnih 

vsebinskih napak in ni pristransko. Ker informacije zvesto predstavljajo pomembne 

dogodke poslovanja podjetja in so popolne, se uporabniki pri odločanju nanje lahko 

zanesejo. Če so informacije v poročilih revidirane, jim uporabniki še toliko bolj 

zaupajo, saj jim da revizorjevo poročilo nekakšen pečat zanesljivosti.  

 Pravočasnost – Informacije morajo biti posamezniku na razpolago takrat, ko jih 

potrebuje. Uporabniku ne pomaga če dobi zelo zanesljive informacije prepozno, saj je 

svojo odločitev moral sprejeti brez njih. V takšnem primeru informacije nimajo več 

nobene uporabne vrednosti za uporabnika, čeprav so zelo zanesljive. Tako moramo 

ugotoviti, kje je pravo ravnotežje med pravočasnimi in zanesljivimi informacijami. 

 Razumljivost – Informacije v poročilih so namenjene za pomoč pri sprejemanju 

pravilnih odločitev različnih uporabnikov, zato morajo biti podane na način, ki je 

razumljiv vsem uporabnikom in ne le tistim, ki so za branje teh informacij strokovno 

usposobljeni.  

 Objektivnost – Kot je omenjeno že pri zanesljivosti informacij morajo biti le te 

nepristranske. Informacije morajo biti nevtralne.  

 Primerljivost – Če so informacije med različnimi podjetji in različnimi časovnimi 

obdobji primerljive, se lažje odločamo, saj nam ni potrebno najprej spraviti vseh 

informacij v primerljivo obliko. Tu igrajo pomembno vlogo tudi standardi, ki 

podjetjem predpisujejo obliko in način poročanja.  

 Popolnost – Pomanjkljive informacije vodijo v sprejemanje napačnih odločitev, saj pri 

odločanju nismo razpolagali z vsemi informacijami. Za sklepanje pravilnih odločitev 

torej potrebujemo informacije, ki so popolne. 

 Previdnosti – Ker je podjetje v svojem poslovanju odvisno tudi od drugih 

gospodarskih subjektov in od okolja v katerem deluje s katerimi je neprestano v 

interakciji, morajo biti pri izdelovanju poročil previdni. Vsi vpleteni bodo bolj 

zadovoljni, če bomo v svojih napovedih malo bolj skromni in bodo potem prijetno 
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presenečeni, kot če bi napovedovali ogromne dobičke dosegali pa bi izgube. 

 

Pomembne lastnosti informacij lahko prikažemo tudi s pomočjo slike v prilogi 1. Za 

uporabnost informacij sta najpomembnejši lastnosti zanesljivost in bistvenost informacij, 

ki pa sta, kot lahko opazimo na sliki, odvisni od drugih lastnosti.  

 

Te pogoje najdemo tudi pri drugih avtorjih, kadar ugotavljajo, kakšne morajo biti 

informacije, da lahko o njih govorimo kot o kakovostnih računovodskih informacijah. 

Tako na primer najdemo podobne pogoje tudi pri Turku, ko govori o pravilih 

računovodskega informiranja (Turk et al, 2004, str. 716).  

 

2 ZAKONSKI OKVIRI IN PRAVILNIKI ZA PRIPRAVO LETNEGA 

POROČILA V SLOVENIJI 

 

Kot sem že omenila, se morajo podjetja pri sestavljanju letnega poročila, držati določenih 

pravil. Ta pravila so podana v zakonih in pravilnikih. Za slovenska podjetja to pomeni, da 

morajo pri sestavi upoštevati ZGD in vse njegove novele ter SRS in njihove prenovitve, ki 

predstavljajo podzakonski računovodski predpis k Zakonu o gospodarskih družbah. 

 

Podjetja morajo voditi računovodstvo po omenjenih zakonih in pravilih. Najprej zato ker to 

predpisuje zakon (ZGD), kljub temu pa računovodski standardi niso nepomembni in 

zanemarljivi, saj so potrebna osnova pri obdavčevanju dohodkov gospodarskih družb in 

vrednotenju gospodarskih kategorij. Podjetja pri pripravi izkazov in poročil spoštujejo vse 

predpise in zakone, saj tako prihranijo čas in denar. Namesto, da bi za vsak namen 

pripravljali posebno poročilo, zberejo vse potrebne informacije v enem poročilu, ki ga 

lahko uporabijo tudi za komuniciranje z ostalimi in kot reklamno gradivo podjetja.  

 

V Evropi in drugod po svetu veljajo različni standardi poročanja. Za podjetja, ki nastopajo 

na mednarodnih kapitalskih trgih to pomeni, da morajo upoštevati tudi standarde tiste 

države v kateri poslujejo, ki pa se lahko razlikujejo od standardov v matični državi.. Ker se 

vsi zavedajo, da zaradi neenotnega nastopanja na mednarodnih trgih primerjava podjetij in 

njihovo ocenjevanje ni mogoče, poleg tega pa je sestavljanje poročil po različnih 

standardih dolgotrajno in drago, si vsi prizadevajo za poenotenje pravil računovodskega 

izkazovanja, tako da bi bili sprejeti na vseh mednarodnih kapitalskih trgih. Drugače 

povedano, da bi podjetjem prihranili nekaj denarja in tako zainteresirali za poslovanje v 

tujih državah prihaja do poenotenja standardov (Odar, 2000, str. 3). 

 

V luči mednarodnih konvergiranj standardov, se je v to smer morala premakniti tudi 

slovenska zakonodaja in spremljajoči predpisi. Tako so SRS usklajeni z Mednarodnimi 

standardi računovodskega poročanja (MSRP), ki obsegajo Mednarodne računovodske 

standarde (MSP) z vsemi popravki in prenovitvami, novi ZGD pa je usklajen z evropsko 
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zakonodajo (direktivami sveta evropskih skupnosti).  

 

2.1 Zakon o gospodarskih družbah 

 

Zakon o gospodarskih družbah – uradno prečiščeno besedilo ZGD-1-UPB3 (odslej ZGD) 

je osnovni okvir za pripravljanje letnega poročila. ZGD določa obvezne sestavine, ki jih 

vsako letno poročilo mora vsebovati. V njem pa ne najdemo le predpisov o vsebini in 

obsegu letnih poročil temveč tudi o tem, kdaj jih morajo nekatera podjetja objavljati ter 

celo načine objave. 

 

V ZGD, ki je začel veljati 14.8.2009, je letnemu poročilu in poslovnim knjigam, 

namenjeno celo osmo poglavje in nekaj členov v drugih poglavjih v povezavi z delniškimi 

družbami ter 702. člen, ki določa uporabo določb o poslovnih knjigah in letnem poročilu za 

leto 2006, ki pravi, da se določbe osmega poglavja tega zakona pričnejo uporabljati in se 

upoštevajo že v poslovnem letu 2006.  

 

Celotno osmo poglavje splošnega dela ZGD je namenjeno poslovnim knjigam in letnemu 

poročilu. To poglavje je razdeljeno na naslednje oddelke (ZGD, 2009, 53.-70. člen): 

 Splošne določbe (53. – 59. člen): v tem oddelku so definirani uporaba določb in pomen 

pojmov, splošna pravila o računovodenju, razvrstitev gospodarskih družb na mikro, 

majhne, srednje in velike gospodarske družbe, konsolidirano letno poročilo, 

revidiranje, javna objava in pošiljanje podatkov iz letnih poročil. 

 Splošna pravila o letnem poročilu (60. – 62. člen) tu je določeno, kaj sestavlja letno 

poročilo, splošno pravilo in splošna pravila o členitvi izkazov.  

 Bilanca stanja (63. – 65. člen) zakon v teh členih opredeljuje definicije gospodarske 

družbe v skupini in pridružene gospodarske družbe, definicijo rezerv in določa členitev 

bilance stanja glede na njihovo velikost in potrebe za javno objavo. 

 Izkaz poslovnega izida (66. člen) tu je določeno kako morajo gospodarske družbe 

členiti izkaz poslovnega izida, glede na njihovo velikost. 

 Vrednotenje postavk v računovodskih izkazih (67. člen) ta člen vsebuje splošna pravila 

vrednotenja. 

 Letno poročilo in pravila vrednotenja ob združitvi in delitvi (68. člen) v tem delu je 

določeno zaključno poročilo prevzetih ali prenosnih gospodarskih družb ter 

vrednotenje po združitvi ali delitvi. 

 Priloga k izkazom (69. člen) ta člen določa vsebino prilog k izkazom. 

 Poslovno poročilo (70. člen) določa, katere podatke mora vsebovati poslovno poročilo. 

 

Kot sem že omenila, pa letno poročilo v ZGD-ju ni omejeno le na to poglavje v splošnem 

delu, temveč tudi nekaj členov iz poglavja o delniških družbah. Le ti so: 

 V oddelku organi delniške družbe in pododdelku nadzorni svet najdemo 282. člen, ki 
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določa pristojnosti nadzornega sveta v zvezi z letnim poročilom.  

 V oddelku organi delniške družbe in pododdelku skupščina pa je celoten 2. odsek (322. 

– 326. člen) namenjen izredni reviziji zaradi podcenitve postavk v letnem poročilu. Tu 

so določeni vzroki za izredno revizijo, imenovanje in povračilo stroškov izrednega 

revizorja, ugotovitve iz izrednega revizorjevega poročila, izpodbijanje ugotovitev 

revizijskega poročila in upoštevanje ugotovitev izrednega revizorjevega poročila. 

 V oddelku ničnosti in izpodbitnosti pa najdemo 401. člen, ki govori o ničnosti letnega 

poročila, ki je določena s kršitvijo materialnih predpisov in izpodbitnosti sklepa o 

sprejetju letnega poročila, ki je omejena le na formalne razloge. Po ZGD je letno 

poročilo lahko nično zaradi dveh skupin razlogov, vsebinske in formalne nepravilnosti 

pri sprejemanju in revidiranju letnega poročila (Kocbek, 2003a, str. 14). 

 Vsebinski ničnostni razlogi. 

 Ničnost zaradi opustitve revidiranja. 

 Ničnost zaradi formalnih razlogov. 

 

ZGD obsega vse popravke, spremembe in dopolnitve Zakona o gospodarskih družbah – 

ZGD-1 (Ur. l. RS 42/2006), od sprejetja tega zakona so bili sprejeti en popravek (Ur. l. RS 

60/2006) in tri spremembe in dopolnitve ZGD-1 (ZGD-1A (Ur. l. RS 10/2008), ZGD-1B 

(Ur. l. RS 68/2008) in ZGD-1C (Ur. l. RS 42/2009)). Poleg tega pa obsega še Zakon o 

spremembah in dopolnitvah Zakona o sodelovanju delavcev pri upravljanju – ZSDU-B 

(Ur. l. RS 26/2007), Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o sodnem registru – 

ZSReg-B (Ur. l. RS 33/2007) in Zakon o trgu finančnih instrumentov – ZTFI (Ur. l. RS 

67/2007). 

 

2.2 Način predložitve letnih poročil in njihova javna objava 

 

Podjetja morajo vsako leto predložiti letna poročila organizaciji pooblaščeni za 

obdelovanje in objavljanje podatkov. V Sloveniji je to Agencija Republike Slovenije za 

javnopravne evidence in storitve (AJPES), ki jih potem objavi na svojih spletnih straneh in 

je tako vsem zagotovljen brezplačen vpogled v podatke. V zameno za plačilo nadomestila 

pa lahko vsakdo tudi zahteva kopijo letnega poročila v pisni ali elektronski obliki. Ta letna 

poročila morajo biti celotna, vključno z revizorjevim poročilom, če pa ima podrejene eno 

ali več podjetij, morajo biti ta letna poročila tudi konsolidirana.  

 

AJPES zbira podatke o letnih poročilih iz dveh razlogov (Odar, 2006, str. 192): 

 Javna objava letnih poročil in  

 Za statistične potrebe. 

 

Za potrebe javne objave letnih poročil je zakonsko določeno, da morajo podjetja  predložiti 

letna poročila, skupaj z revizorjevim mnenjem, pooblaščeni organizaciji v določenem roku. 

Le ta je odvisen od same velikosti podjetja. Pravne osebe javnega prava in pravne osebe 
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zasebnega prava (neprofitne organizacije) morajo letna poročila oddati do konca februarja. 

Samostojni podjetniki morajo oddati letna poročila 3 mesece po koncu poslovnega leta. 

Zadruge oddajo letna poročila, revidirana in konsolidirana letna poročila 8 mesecev po 

koncu poslovnega leta. Društva oddajo letna poročila do konca marca, revidirana in 

konsolidirana letna poročila pa do konca avgusta. Podjetja pa morajo letna poročila oddati 

3 mesece po koncu poslovnega leta, revidirana in konsolidirana letna poročila pa 8 

mesecev po koncu poslovnega leta (Letna poročila, splošno, 2010). 

 

Za statistične potrebe pa morajo podjetja predložiti AJPESU podatke iz letnih poročil o 

svojem premoženjskem in finančnem poslovanju ter poslovnem izidu v treh mesecih po 

koncu koledarskega leta. Mala podjetja lahko to dolžnost izpolnijo tako da letnemu 

poročilu priložijo izjavo , da se podatki v letnem poročilu lahko uporabijo tudi za državno 

statistiko. Tako pridobljene podatke pa lahko AJPES uporabi le za uskupinjevanje 

informacij o ekonomskih gibanjih. Tako pridobljenih podatkov o posameznih podjetjih 

tudi ne sme javno objaviti ali jih posredovati drugim osebam. 

 

Leta 2007 je s sprejetjem Zakona o finančnem poslovanju, postopkih zaradi insolventnosti 

in prisilnem prenehanju (ZFPPIPP) AJPES pridobil še eno funkcijo. AJPES lahko predlaga 

podjetje za izbris iz sodnega registra. To stori, če podjetje v dveh letih zapored, ni 

predložilo letnega poročila zaradi objave ali podatkov za namene državne statistike. AJPES 

mora o tem obvestiti registrsko sodišče v dveh mesecih po poteku roka za predložitev 

zahtevanih podatkov.  

 

Podjetje je lahko svojo obveznost poročanja za javno objavo in statistične namene 

izpolnilo do leta 2008 na različne načine:  

 s spletno aplikacijo, za vse poslovne subjekte, 

 s pomočjo Excelove preglednice (oblika XML datoteke), prav tako za vse poslovne 

subjekte, 

 na papirju (obrazcih), za nepridobitne organizacije, društva in majhne samostojne 

podjetnike.  

 

Letna poročila predložijo poslovni subjekti na papirju, večje gospodarske družbe pa tudi v 

PDF-datoteki za uporabo AJPES-ove spletne aplikacije. Za podjetja je najlažje če se 

odločijo za elektronsko predlaganje letnih poročil. AJPES je v ta namen izdelal 

računalniške programe. 

 

Po letu 2008 oddaja letnega poročila na papirju in oddaja podatkov preko obrazcev na 

papirju ni več mogoča, saj je obvezno da podjetja opravijo objavo samo preko spletnih 

aplikacij. 

 

2.3 Slovenski računovodski standardi 
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Prve Slovenske računovodske standarde (odslej SRS) so sprejeli leta 1993. Zaradi stalnih 

sprememb tako v svetu kot pri nas, so jih leta 2006 že drugič prenovili. Novi SRS so bili 

oblikovani v smeri globalnega poenotenja standardov in vključujejo najnovejša teoretična 

spoznanja in rešitve iz MSRP. SRS se nanašajo predvsem na gospodarske družbe, zato 

temeljijo na ZGD-ju. Poleg gospodarskih družb, pa jih uporabljajo tudi druga podjetja, 

zavodi in državne organizacije. 

 

SRS so pravila o strokovnem ravnanju na področju računovodenja, ki podrobneje 

razčlenjujejo, pojasnjujejo in določajo namen uporabe zakonsko določenih pravil in zahtev 

računovodenja. Slovenski inštitut za revizijo jih oblikuje samostojno in skladno z razvojem 

stroke v svetu in z domačimi dosežki (SRS Uvod).  

 

Združujejo spoznanja domačih strokovnjakov z mednarodnimi zahtevami, predvsem 

MSRP in direktivami Evropske unije. Posebnost SRS je, da obravnavajo računovodenje 

kot celoto za notranje in zunanje potrebe podjetij, saj predpostavljajo, da zunanje 

računovodsko poročanje vpliva tudi na temeljno ureditev računovodenja, zato torej niso 

usmerjeni samo v zunanje računovodsko poročanje kot MSRP (SRS Uvod).  

 

SRS so sestavljeni iz 30 splošnih in posebnih SRS (SRS Uvod).  

 Splošni SRS, to so standardi od 1 do 30, izhajajo iz zaporedja po katerem so 

obravnavana računovodska načela:  

 SRS 1-19 obravnavajo metodiko vsebinskega izkazovanja gospodarskih kategorij, 

 SRS 24-27 obravnavajo metodiko oblikovanega predstavljanja gospodarskih 

kategorij pri zunanjem poročanju, 

 SRS 20-23 in 28-30 pa obravnavajo metodiko delovanja na posameznem področju 

računovodenja (računovodsko predračunavanje, knjigovodenje, računovodsko 

proučevanje in računovodsko informiranje). 

 Posebni SRS, to so standardi od SRS 31 naprej, pa obravnavajo posebnosti 

računovodenja v organizacijah posameznih vrst in v primerih, kjer niso upoštevane 

temeljne računovodske predpostavke na katerih temeljijo splošni SRS. 

 

Podjetje mora pri predpisanem zunanjem poročanju upoštevati standarde 1-15, 17-19, 24-

27 ter tiste določbe drugih SRS na katere se našteti standardi sklicujejo ali nanašajo in 

Uvod v SRS (SRS Uvod). 

 

2.4 Razkritja v letnem poročilu 

 

Z razkritji v letnih poročilih dopolnjujemo računovodske izkaze. Sam izraz razkritje 

pomeni prikaz informacij o določeni temi, v primeru razkritij v letnih poročilih mislimo na 

informacije o podjetju in poslovanju tega podjetja (preteklega in prihodnjega). Zakonski 
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okviri predpisujejo podjetjem obvezna razkritja v letnih poročilih. Poleg obveznih razkritij 

pa poznamo še prostovoljna razkritja. 

 

Obvezna razkritja so definirana v ZGD-ju, posredno pa na njih vplivajo tudi SRS. Precej 

natančno določajo predvsem vsebino v računovodskem poročilu (vsebine računovodskih 

izkazov s pripadajočimi pojasnili, revizorjevo poročilo) , predpisujejo pa tudi obvezno 

vsebino v poslovnem poročilu, čeprav ne tako natančno kot za računovodski del letnega 

poročila.  

 

Prostovoljna razkritja niso predpisana z zakoni in predpisi, kot bi lahko sklepali že iz 

njihovega imena. Podjetja se sama odločijo ali bodo prostovoljna razkritja objavljali ali ne 

ter v kolikšnem obsegu bodo to počeli. Podjetja se sama odločajo tudi o tem, katera 

prostovoljna razkritja so zanje pomembna in uporabna. Če se odločijo za objavo 

prostovoljnih razkritij, so le ta orodje s katerim se želijo razlikovati od drugih. Prostovoljna 

razkritja se med seboj razlikujejo po količini kakovostnih informacij o poslovanju podjetja. 

Pri razkrivanju pa morajo podjetja tudi paziti, da razkritij ni preveč in da ne razkrivajo 

poslovnih skrivnosti (Lipnik, 2010, str. 176). 

 

V naslednjem poglavju, v predstavitvi vsebine letnega poročila, predstavim le to bolj 

natančno zato v tem predelu diplomskega dela ne bom podrobneje opisovala katera so vsa 

razkritja, ki jih podjetje v letnem poročilu objavlja, saj le te definiram v opisu vsebine 

letnega poročila.  

 

3 VSEBINA LETNEGA POROČILA 

 

Vsebino letnega poročila lahko razdelimo na tri dele: 

 Uvodni del s strnjenimi poudarki 

 Splošni del 

 Obvezni del z računovodskimi izkazi in razkritji 

 

Uvodni del največkrat obravnavamo skupaj s splošnim delom kot poslovno poročilo. Se 

pravi, da ko govorimo o ločenih delih letnega poročila, mislimo predvsem na dva 

vsebinska dela, to sta poslovno in računovodsko poročilo. Oba dela se med sabo 

razlikujeta. V poslovnem delu najdemo obvezna in prostovoljna razkritja o poslovanju 

podjetja in načrtih za prihodnost, v računovodskem delu pa najdemo računovodske izkaze, 

pojasnila k računovodskim izkazom ter revizorjevo poročilo. Za poslovno poročilo ne 

ZGD ne SRS ne določajo natančne vsebine in strukture, v ZGD je opredeljena le 

minimalna vsebina in s tem samo poslovno poročilo. Enako pa ne moremo trditi za 

računovodsko poročilo, ki ga ZGD in SRS natančno določajo.  

 

Lahko bi rekli tudi da govorimo o dveh delih, ki se medsebojno dopolnjujeta. En del je t.i. 
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številčni del, ki podaja sliko poslovanj podjetja v obliki številk v računovodskih izkazih. 

Drugi del t.i. besedilni ali tekstovni del, pa že omenjene številke pojasnjuje z besedami, kar 

se nanaša na razkrivanje računovodskih podatkov. Le ta je dobil poseben pomen po noveli 

ZGD-F kot bistven del letnega poročila v obliki prilog k izkazom. Pojasnila določata tako 

ZGD kot SRS, ki opredeljujeta vsebino, podatke in pojasnila.(Kocbek, 2003b, str. 237-

239) .  

 

Kljub temu, da se poslovno in računovodsko poročilo obravnavata ločeno in sta načeloma 

namenjena različnim uporabnikom, pa sta tako njihova vsebina kot namen močno 

povezani. Uporabniki informacij letnih poročil uporabijo informacije iz poslovnega dela, 

da spoznajo kaj se je v preteklem letu dogajalo s podjetjem. Informacije pridobljene iz 

računovodskih izkazov pa uporabijo za lažje razumevanje poslovanja podjetja, saj s 

pomočjo finančnih podatkov vidimo, kaj se je dejansko dogajalo v podjetju.  

 

3.1 Poslovno poročilo 

 

Poslovno poročilo je pomembna sestavina letnega poročila, saj v njem poslovodstvo 

predstavi svoje delovanje. Je tudi tisti del v katerem se letno poročilo razlikuje od drugih 

letnih poročil, saj zakon ne predpisuje njegove oblike in strukture ter le minimalno 

vsebino. Kot omenjeno poslovno poročilo vsebuje malo obveznih razkritij zato v njem 

najdemo tudi prostovoljna razkritja, ki poslovodstvu omogočajo prosto izbiro o tem kaj 

želijo prikazati o poslovanju podjetja v preteklem letu (Kocbek, 2003b, str. 267-269). 

 

Poslovno poročilo vsebuje različne analize dogajanj, stanj in predvidevanj pri poslovanju. 

Analize preteklih stanj in dogajanj lahko temeljijo na podlagi računovodskih informacij, 

lahko pa uporabijo tudi neračunovodske podatke pridobljene iz drugih virov (podatki o 

trženju, proizvodnji, financiranju, kadrih, ravnanju z okoljem in družbeni dejavnosti). 

Poleg analize preteklih dogajanj v poslovno poročilo vključujemo tudi oceno možnosti 

bodočega razvoja (Vezjak, 1998, str. 70).  

 

Poslovno poročilo bi moralo dopolnjevati informacije v računovodskem poročilu, ponuditi 

analizo poslovanja s pogledom vodstva poleg tega, pa bi moralo biti usmerjeno v 

prihodnost. Glede na te zahteve naj bi poslovno poročilo vključevalo opis narave 

poslovanja podjetja, njegove cilje in strategije, ključne vire, tveganja in odnose, izide in 

pričakovanja ter mere in pokazatelje poslovanja (Vezjak, 2010, str. 121-122). 

 

V poslovnem poročilu podjetje predstavi (Vezjak, 2010, str. 122-126): 

 Ključne podatke – strnjena predstavitev podjetja. 

 Upravljanje – predstavitev upravljanja podjetja (uprava, nadzorni svet, notranja in 

zunanja revizija), če je podjetje uvrščeno na organiziranem trgu vrednostnih papirjev 

mora vsebovati tudi izjavo o upravljanju (lahko izdajo ločeno). 
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 Podlage za poslovanje – predstavitev ključnih virov in sposobnosti za zagotavljanje 

uresničevanja ciljev. 

 Trajnostno poslovanje – poročanje o ključnih razmerjih z kupci, dobavitelji in 

lokalnimi skupnostmi ter odnos do okolja. 

 Poslovanje v preteklem letu – predstavitev ključnih ugotovitev in analiz v preteklem 

letu. 

 Obvladanje tveganj in notranje kontrole – navedba ključnih tveganj in ukrepe za 

njihovo obvladovanje. 

 Prikaz razvoja in napoved prihodnjega poslovanja – prikaz ciljev in strategij za njihovo 

uresničitev, ključnih pokazateljev načrtovanega poslovanja in tveganj ter ocen 

negotovosti z ukrepi za njihovo ublažitev. 

 

Po 70. členu ZGD mora poslovno poročilo vsebovati najmanj pošten prikaz razvoja 

poslovanja in položaja podjetja, prikazan s podatki o poslovanju, analizo poslovanja in s 

podatki o premoženjski finančnem stanju in sestavi financ (ZGD, 2009, 70. člen).  

 

Poleg tega pa mora prikazati tudi (ZGD, 2009, 70. člen): 

 Pomembne dogodke, ki so nastopili po koncu poslovnega leta, 

 pričakovani razvoj podjejta, 

 aktivnosti podjetja na področju raziskovanja in razvijanja, 

 podružnice podjetja in aktivnost podružnic v tujini ter 

 skupinsko letno poročilo. 

 

Ker zakon ne predpisuje oblike oziroma strukture poslovnega poročila, sem se zaradi 

kasnejše lažje primerjave in ocene letnega poročila podjetja Iskra Sistemi d.d. odločila, da 

bom že v opisu vsebin poslovnega poročila tudi sama uporabila podobno členitev kot 

izbrano podjetje. 

 

3.1.1 Uvodni del s strnjenimi poudarki 

 

Uvodni del mora biti razumljiv vsem, saj je njegova naloga, da privabi ljudi k nadaljnjemu 

branju in da je dovolj prepričljiv za nepoznavalce podjetja. 

 

Uvodni del letnega poročila vsebuje pomembne podatke za podjetje v poslovnem letu, 

kazalo, kratko uvodno predstavitev podjetja in poročili predsednika uprave in predsednika 

nadzornega sveta. 
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3.1.1.1 Povzetek s poudarki 

 

Priporočljivo je, da podjetje na kratko predstavi izbrane poudarke poslovanja minulega leta 

ter obete za prihodnje leto. Finančne podatke pa naj bi namesto v oblili številk za lažjo 

preglednost prikazali v obliki tabel in grafikonov, ki omogočajo tudi primerjavo s 

preteklimi leti in napovedjo za prihodnje leto( Horvat, .2003, str. 64) 

 

V praksi najdemo omenjene podatke v letnih poročilih največkrat v obliki nagovora 

(pisma) predsednika uprave bralcem in ne v posebnem predelu letnega poročila. 

 

3.1.1.2 Kratka uvodna predstavitev podjetja 

 

Podjetja, ki se odločijo vključiti predstavitev podjetja v svoje letno poročilo lahko to 

naredijo na več načinov (Horvat, 2003, str. 64-65). 

1. Prikažejo le najbolj osnovne podatke podjetja, ki jih navedejo na koncu letnega 

poročila v prilogah k računovodskim izkazom, kot to zapoveduje ZGD.  

2. Podjetje predstavijo z zgodovinskim pregledom poslovanja, kar ni priporočljivo 

ponavljati iz leta v leto. 

3. Na začetku letnega poročila predstavijo cilje, vizijo in poslanstvo podjetja. 

4. Lahko pa opišejo, kako zadovoljujejo potrebe na trgu, svoj vpliv na okolje in vpliv 

izjemnih dogodkov na poslovanje. 

 

Uvodni del letnega poročila da podjetju priložnost, da se odloči. Katera gibanja oziroma 

katere dele poslovanja bo poudarilo. 

 

3.1.1.3 Poročilo predsednika uprave in pristojnost nadzornega sveta 

 

Poročila predsednika uprave je praviloma napisano v obliki pisma bralcem in se ponavadi 

nahaja na začetku letnega poročila. Napisano mora biti kratko, jedrnato, prijazno in 

enostavno ter s čim manj številkami, saj hočemo bralca zainteresirati k nadaljnjemu branju. 

V njem lahko predsednik uprave napiše karkoli želi, vendar ponavadi vsebuje strnjen opis 

poslovanja podjetja v preteklem letu. Dobro je tudi, da se vse informacije podane v 

poročilu predsednika uprave lahko preverijo in pojasnijo v nadaljevanju letnega poročila 

(Horvat, 2002b, str. 15-16).  

 

Poročilu predsednika uprave vsebuje (Elliot et al, 2007, str. 216): 

 Informacije o poslovanju, ki vsebujejo podrobnosti o delovanju podjetja in 

pomembnih spremembah v poslovanju, pregled razvoja poslovanja in stanje ob koncu 

leta, možnost bodočega razvoja, raziskovalne in razvojne dejavnosti uresničene v 

preteklem letu, večje spremembe gibljivih sredstev in pomembne dogodke, ki vplivajo 
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na poslovanje podjetja. 

 Pomembne informacije za delničarje vsebujejo spremembe deležev lastništva v 

osnovnem kapitalu, komentar vrednosti delnice in tržne kapitalizacije in uporabe 

bilančnega dobička ter politiko dividend. 

 Informacije o dejavnostih podjetja, ki vključujejo plačane donacije in zadovoljstvo 

zaposlenih. 

 

Nadzorni svet mora preveriti letno poročilo in predlog uporabe bilančnega dobička, na 

podlagi tega potem sestavi pisno poročilo za skupščino v roku enega meseca od prejetja 

letnega poročila. To poročilo deluje predvsem v korist delničarjev in ima zanje večjo 

vrednost kot sestava letnega poročila. 

 

V poročilu mora nadzorni svet navesti obseg in način preverjanja vodenja podjetja v 

preteklem letu ter pripombe na letno poročilo, le te navede na koncu poročila. Poleg tega 

pa morajo izraziti stališče do revizorskega poročila in potrditev letnega poročila. Če letno 

poročilo potrdi, je skupščina z njim le seznanjena, če pa ne potem uprava in nadzorni svet 

prepustita sprejetje letnega poročila skupščini (Horvat, 2002b, str. 16-18). 

 

3.1.2 Splošni del 

 

Sestavine splošnega dela letnega poročila, ki jih največkrat najdemo v obliki podpoglavij, 

ki sem jih v nadaljevanju malo bolj opredelila, se lahko združijo na naslednji način 

(Horvat, 2003, str. 69-76): 

 Gospodarska gibanja: Podjetja prikazujejo makroekonomske in politične podatke ter 

njihov vpliv na poslovanje podjetja.  

 Prodaja in trženje: Tu podjetja opisujejo svoje proizvode in kako, kje, kaj in kdaj 

največ prodamo. Podatki se prikazujejo vrednostno in količinsko. 

 Analiza poslovanja: Je pomemben del letnega poročila, v katerem prikazujemo 

analizo finančnih in računovodskih podatkov tekočem letu in letu poprej ter podamo 

komentar. Uprava lahko v tem delu razloži velike in nenavadne odmike. Podjetja, ki 

poslujejo z več programi in na različnih trgih prikazujejo poslovanje po različnih 

odsekih. 

 Zaposleni: Ta del letnega poročila pridobiva na pomenu z uveljavitvijo intelektualnega 

premoženja. Podjetja predstavljajo podatke o številu zaposlenih, izobrazbeni sestavi, 

kadrovski politiki, izobraževanju, starostni sestavi, tožbenih postopkih v zvezi z 

zaposlenimi, itd. 

 Kupci in dobavitelji: V tem delu letnega poročila spremljamo zadovoljstvo kupcev in 

dobaviteljev. Opišemo spreminjanje in spreminjanje njihovega zadovoljstva. Pri kupcih 

opišemo še zvestobo kupcev in kako jih delimo. Za dobavitelje pa prikažemo njihovo 

število, predstavimo nabavno službo ter načine in razloge za izbiro določenih 

dobaviteljev. 
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 Delničarji: Sem sodijo podatki o delnici ter dividendni politiki podjetja. Razkrivajo se 

še podatki o skupščini delničarjev in predlog o uporabi bilančnega dobička (vse 

sestavine in vrednosti), poleg tega pa tu najdemo še različne kazalnike. 

 Naložbe: Tu opišemo sestavo naložb in njihove vrednosti in gibanja po letih, najbolje 

je če so prikazane grafično za več let. Tu mislimo na naložbe v osnovna sredstva in 

finančne naložbe. 

 Raziskovanje in razvijanje ter kakovost: Podjetja razkrivajo vrednost vlaganj v 

raziskave in razvoj ter razvoj novih proizvodov. Pomembno je prikazovanje stroškov 

raziskav in razvoja, še bolj kot njihova vrednost pa je pomembna njihova učinkovitost. 

Prikazujemo podatke o novih proizvodih in blagovnih znamkah ter postavitev in 

posodobitev informacijskega sistema. Sem spadajo tudi opisi pridobitev standardov 

kakovosti in nagrad poslovnih odličnosti. 

 Okoljevarstvena dejavnost: Podjetja v tem delu predstavljajo informacije o 

okoljskem ravnanju in vpliv poslovanja na naravo, opišejo sisteme ravnanja z okoljem. 

Tudi ta del vedno bolj pridobiva na pomenu, naslednjo stopnjo v poročanju pa 

predstavlja poročilo o trajnostnem razvoju (vsebuje podatke o okoljevarstvenem, 

družbenem in gospodarskem delovanju). 

 Družbena odgovornost: Podjetja predstavijo podporo različnim skupnostim in 

dejavnostim (športne, kulturne, zdravstvene, humanitarne in izobraževalne), ki 

pripomorejo k razvoju družbenih vrednot. 

 Načrti: Tu najdemo pomembne informacije o ciljih podjetja in načinih doseganja 

zastavljenih ciljev ter o tveganjih in priložnostih in načinih kako se podjetja spopadajo 

z njimi. Te podatke lahko prikažemo s pomočjo SWOT in PEST analize. 

 

S pomočjo PEST in SWOT analize dobimo pregled in oceno dejavnikov poslovanja 

določenega podjetja. S PEST analizo pridobimo oceno in pregled ciljnega trga glede na 

zunanje dejavnike, SWOT analiza pa obravnava tako notranje kot zunanje dejavnike.  

 PEST analiza je analiza političnih (angl. Political), ekonomskih (angl. Economic), 

socialnih (angl. Social) in tehnoloških (angl. Technological) dejavnikov makrookolja. S 

pomočjo analize prikažemo kako našteti dejavniki vplivajo na poslovanje podjetja 

(Wikipedia, 2010).  

 SWOT analiza je analiza prednosti (angl. Strenghts), slabosti (angl. Weaknesses), 

priložnosti (angl. Oportunities) in nevarnosti (angl. Threats). Analiza prednosti in 

slabosti je analiza notranjih dejavnikov, medtem ko je analiza priložnosti in nevarnosti 

analiza zunanjih dejavnikov (PEST analiza). SWOT analiza je strateško orodje, ki nam 

daje jasno, natančno in relativno kratko poročilo o stanju podjetja na trgu (Wikipedia, 

2010). 

 

Kot sem že omenila v zadnjem času pri sestavljanju letnih poročil določeni deli 

prostovoljnih razkritij pridobivajo na pomenu. Ti deli so poročanje o ravnanju z okoljem, o 

trajnostnem razvoju in o intelektualnem premoženju. Podjetja tem delom posvečajo vedno 
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več pozornosti, saj le to od njih zahteva javnost, zato jih bom malo podrobneje razložila.  

 

3.1.3 Poročanje o ravnanju z okoljem 

 

V zadnjem času javnost namenja vse več pozornosti odnosu so okolja. Pojavljajo se pritiski 

na posameznike, ki pozivajo k varovanju okolja. Zaradi navedenega, se vse več podjetij 

odloča, da v letnem poročilu ali v obliki samostojnega poročila izda poročilo o ravnanju z 

okoljem, v katerem razkrivajo, kaj so v duhu varovanja okolja naredili in kaj nameravajo 

narediti v prihodnje.  

 

Ker so zaradi pritiskov na podjetja, le ta začela objavljati vedno več informacij o ravnanju 

z okoljem, pa se pojavi problem zanesljivosti in primerljivosti pridobljenih informacij. 

Namen objavljanja informacij o ravnanju z okoljem je predvsem večanje ugleda podjetja in 

komunikacija z interesnimi skupinami.  

 

Poročanje o ravnanju z okoljem spada med prostovoljna razkritja. Podjetja se sama 

odločajo, kaj bodo v njih objavila, lahko pa se odločijo za katerega od sistemov ravnanja z 

okoljem, ki jih ponujajo različne samostojne organizacije (npr. ISO 14001, EMAS, 

BS7750, itd.). 

 

V poročilih najdemo naslednje elemente (Elliot et al, 2007, str. 802): 

 Opis delovanja podjetja. 

 Poročilo o politiki do okolja in program okoljevarstvenega delovanja. 

 Opis kako se je politika izvajala in podrobnosti o presojah ravnanja z okoljem (ocena 

pomembnih vprašanj). 

 Opis ciljev ravnanja z okoljem. 

 Podatki o doseženem napredku v povezavi s cilji (podatki o izpustih, proizvedenih 

odpadkih, porabi surovin, energije, vode in hrupu). 

 Ostali dejavniki, ki vplivajo na ravnanje z okoljem 

 Opis sistema ravnanja z okoljem. 

 

3.1.4 Poročanje o trajnostnem razvoju 

 

Poročanje o trajnostnem razvoju je t.i. naslednja faza poročanja o ravnanju z okoljem. 

Pomeni opustitev tradicionalnih pristopov poročanje in prehod na poročanje z 

informacijami o gospodarskem, okoljskem in družbenem delovanju podjetja. Za trajnostni 

razvoj podjetja je pomembno, da je le to finančno varno (donosno), da posluje v skladu z 

družbenimi pričakovanji (vpliv na ljudi) in da vsaj zmanjšuje, če že ne odstrani negativne 

vplive na okolje (Horvat, 2002a, str. 202-206). 
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Trajnostno (družbeno odgovorno) poslovanje je poslovanje, ki upošteva vse deležnike in 

ne skrbi le za zadovoljevanje potreb ene same skupine deležnikov. Takšno poslovanje 

pomeni, da podjetja poleg zasledovanja cilja maksimiziranja dobička, skrbi tudi za naravo 

in širše družbeno okolje. Podjetje je družbeno odgovorno in skrbi za trajnosten razvoj 

podjetja, če za vse deležnike stori več kot mu to zapovedujejo predpisi. V poročilu o 

trajnostnem razvoju naj podjetje splošne zagotovitve o družbeno odgovornem poslovanju 

podpre z dejstvi (Vezjak, 2010, str. 124). 

 

3.1.5 Poročanje o intelektualnem premoženju 

 

Zanimanje za intelektualno premoženje in potrebo po poročanju o njem, je posledica 

večanja razlik med tržno in knjigovodsko vrednostjo delnic na borzah vrednostnih 

papirjev. V poročilih o intelektualnem premoženju se podjetja osredotočajo na aktivnosti 

za uspešno izvajanje strategij,, ki jih opisujejo s tekstom, grafi in slikami. Ta poročila 

razkrivajo pogled podjetja na aktivnosti upravljanja z znanjem. 

 

Pri poročanju o intelektualnem premoženju se srečujemo predvsem z dvema pojmoma 

(Horvat, 2002a, str. 202-224). 

 Intelektualno premoženje – gre za premoženje v ljudeh, povezavah in organiziranosti. 

 Upravljanje z znanjem – kjer imamo v mislih oblikovanje, delitev in uporabo znanja. 

 

Poročilo lahko pripravimo iz več sestavin. Te sestavine so zaposleni (predstavljajo 

premoženje v ljudeh), kupci in/ali dobavitelji (premoženje v povezavah), procesi in 

obnavljanje ter razvijanje (premoženje v organiziranosti) in denarno izraženi dosežki 

(izraženi z običajnimi računovodskimi kazalniki). 

 

Poročilo ni nujo del letnega poročila. O tem se odloča podjetje samo, kakor se samo odloči 

tudi o tem, kateri sestavini bo namenilo več pozornosti in katere kazalnike posameznih 

sestavin bo uporabilo. V poročilu mora podjetje navesti metode merjenja in obdobje za 

katerega se poročilo nanaša. 

 

3.2 Obvezni del z računovodskimi izkazi in razkritji 

 

Obvezni del letnega poročila je določen v ZGD-ju, v SRS-jih pa najdemo priporočljive 

smernice za pripravo tega dela letnega poročila in vrednotenje gospodarskih kategorij . V 

njem so opredeljeni obvezni del poslovnega poročila, ki sem ga opisala že v prejšnjem 

poglavju in t.i. računovodsko poročilo, ki vsebuje računovodske izkaze in njihova pojasnila 

in revizorjevo poročilo.  

 

Računovodski izkazi so številčen zapis preteklih poslovnih dogodkov. Poznamo naslednje 
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temeljne računovodske izkaze, ki jih morajo v letno poročilo vključiti podjetja zavezana k 

reviziji: 

 Bilanca stanja 

 Izkaz poslovnega izida 

 Izkaz denarnih tokov 

 Izkaz gibanja kapitala 

 

3.2.1 Revizorsko poročilo 

 

Revizorjevo poročilo je obvezni del letnega poročila velikih in srednjih kapitalskih družb, 

dvojnih družb in tistih majhnih kapitalskih družb, z vrednostni papirji katerih se trguje na 

organiziranem trgu (ZGD, 2009, 57. člen). Revizorjevo poročilo ureja 57. člen ZGD. 

Revizor mora preveriti skladnost računovodskega poročila z drugimi sestavinami letnega 

poročila. Podati mora mnenje o resničnosti in poštenosti informacij predstavljenih v letnem 

poročilu in v primeru kršitev pravil o revidiranju, določenih z zakonom, podjetje 

neposredno odgovarja za škodo. 

 

Po ZGD-ju mora revizorjevo poročilo vsebovati (ZGD, 2009, 57. člen): 

 Uvod, kjer je navedeno računovodsko poročilo, ki je bilo revidirano. 

 Opis namena revidiranja. 

 Revizijsko mnenje, iz katerega je razvidno, da računovodsko poročilo kaže resničen in 

pošten prikaz finančnega položaja in da je v skladu z ustreznim računovodskim 

okvirom poročanja. 

 Pojasnjevalni odstavek, v katerem revizor na poseben način opozarja ali se sklicuje na 

katerokoli zadevo, za katero misli, da je to potrebno, ne da bi pri tem izrazil mnenje s 

pridržkom. 

 Mnenje o usklajenosti ali neusklajenosti poslovnega in računovodskega poročila. 

 Datum in revizorjev podpis. 

 

3.2.2 Bilanca stanja 

 

Bilanca stanja je dvostranski računovodski izkaz, ki na levi strani prikazuje sredstva 

podjetja in na desni denarne vire, s katerimi so bila ta sredstva kupljena. Je izkaz stanja v 

izbranem trenutku, izražen v denarnih enotah in je prikazan resnično in pošteno (Brealey, 

Myers & Marcus 2001, str.112). 

 

ZGD v členih 63 – 65 predpisuje obliko in obvezna pojasnila k bilanci stanja, podrobnejša 

navodila o izdelavi bilance stanja in razkritjih povezanih z njo, pa najdemo v SRS 24.  

 

Sredstva so v denarni merski enoti izražene stvari, pravice in denar s katerim podjetje 
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razpolaga. Ločimo jih na dolgoročna in kratkoročna sredstva, glede na to kako hitro jih 

lahko spremenimo v denar. Obveznosti do virov sredstev temeljijo na pravno zasnovanem 

razmerju podjetja do virov sredstev, s katerimi se podjetje financira. Glede na lastništvo in 

ročnost jih delimo na kapital, dolgoročne in kratkoročne obveznosti. Na oba dela bilance 

stanja lahko gledamo tudi iz finančnega zornega kota, glede na to sredstva predstavljajo 

naložbenje v podjetju, obveznosti do virov sredstev pa povezave s financiranjem podjetja 

(Odar, 2003, str. 1175-1176). 

 

Za podjetja zavezana k reviziji, so obvezna tudi razkritja, ki jih zahtevajo SRS-ji in ne le 

tista, ki jih predpisuje ZGD. Ta pojasnila vsebujejo (Odar, 2003, str. 1177): 

 Informacije o podlagi za sestavitev bilance stanja in o posebnih izbranih in 

uporabljenih računovodskih usmeritvah, pri pomembnih poslih in drugih poslovnih 

dogodkih. 

 Podlage za merjenje gospodarskih kategorij v bilanci stanja. 

 Računovodske usmeritve, potrebne za pravilno razumevanje bilance stanja. 

 Razlogi in zneski sprememb računovodskih usmeritev in računovodskih ocen. 

 Vrsta in znesek popravka bistvene napake.  

 Informacije, ki niso predpisane v obrazcih bilance stanja in jih zahtevajo SRS in ZGD 

ter dodatne informacije potrebne za pošteno predstavitev. 

 

Podjetja zavezana k reviziji morajo za posamezne kategorije stalnih sredstev prikazati 

začetne neodpisane vrednosti, pridobitve, prekvalifikacije, odtujitve in amortizacijo v 

poslovnem letu ter prevrednotovalna doknjiženja na koncu poslovnega leta, tako da dobijo 

novo neodpisano vrednost (SRS 24.21). 

 

V zunajbilančnem razvidu prikažemo poslovne dogodke, ki na postavke v bilanci stanja ne 

vplivajo neposredno, so pa kljub temu pomembne za ocenjevanje obveznosti do virov 

sredstev in informiranje. V njem najdemo hipoteke, denarna jamstva, zaloge v lasti drugih, 

dane garancije, kapital preračunan na srednji tečaj, odobrene delnice, izdane menice in 

druge vrednostnice, v zastavo prejeta sredstva, prejeta sredstva iz poslovnega najema ter 

druge pravice, stvari, sredstva in obveznosti. 

 

Priloga 2 prikazuje bilanco stanja z razčlenitvijo postavk kot jih zahtevata 65. člen ZGD in 

SRS 24.  

 

3.2.3 Izkaz poslovnega izida 

 

Izkaz poslovnega izida prikazuje poslovanje podjetja in rezultate tega poslovanja v obliki 

prihodkov in odhodkov za določeno časovno obdobje, ponavadi mesec, trije meseci ali 

leto. Temu izkazu pravimo tudi izkaz dobička oziroma izgube, saj prikazuje poslovne in 

finančne odločitve, ki so bile sprejete v določenem obdobju (Fabozzi & Peterson, 2003, str. 
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136). 

 

Ta izkaz je narejen v obliki stopenjskega zaporedja. ZGD v 66. členu opredeljuje členitev 

izkaza poslovnega izida, obliko za zunanje poročanje pa podrobneje opredeljuje SRS 25. 

Oba podjetjem omogočata izbiro med dvema različicama, kljub temu pa SRS daje prednost 

drugi različici (SRS 25). 

 I. RAZLIČICA - v prilogi pojasnjuje stroške po funkcionalnih skupinah. 

 II. RAZLIČICA - v prilogi pojasnjuje stroške po vrstah. 

 

Ne glede na uporabljeno različico izkaza poslovnega izida, lahko le tega razdelimo na 2 

dela poslovni in neposlovni. Pri poslovnem spremljamo prihodke in odhodke neposredne 

dejavnosti podjetja, se pravi poslovni prihodki, kamor uvrščamo prihodke od prodaje in 

poslovni odhodki, kjer glavni del predstavljajo stroški. Pri neposlovnem delu pa 

spremljamo prihodke in odhodke zunaj rednega delovanja, kamor spadajo prihodki in 

odhodki iz financiranja ter izredni prihodki in odhodki. 

 

Poleg že omenjenih obveznih razkritij, ki veljajo za bilanco stanja, se mora v pojasnilih 

razkriti morebitna izguba, ki še ni pripoznana kot odhodek in kot obveznost, ker nista 

izpolnjena 2 pogoja (Odar, 2003, str. 1179): 

 Verjetnost, da bodo prihodnji dogodki potrdili, da se bo po upoštevanju vseh mogočih 

rešitev zmanjšala vrednost katerega od sredstev ali bo nastal nov dolg na datum bilance 

stanja. 

 Možnost razumno oceniti znesek izgube (potrebno je zagotoviti informacije o vrsti 

morebitnega pojava in negotovih dejavnikih, ki lahko vplivajo na prihodnji poslovni 

izid). 

 

Priloga 3 prikazuje I. različico izkaza poslovnega izida po 2. odstavku 66. člena ZGD in 

SRS 25.5. 

 

3.2.4 Izkaz denarnih tokov 

 

Izkaz denarnih tokov je bil prej imenovan izkaz finančnega izida. Prikazuje prilive in 

izdatke ter pojasnjuje spremembe stanja denarnih tokov od poslovanja, naložbenja in 

financiranja v določenem časovnem obdobju. Izkaz daje uporabnikom informacije, kako 

podjetje pridobiva in porablja denarna sredstva (Fabozzi et al, 2003, str. 138). 

 

Na ta izkaz gledamo z finančnega zornega kota. Pri tem izkazu nas zanimajo predvsem 

povečanje/zmanjšanje denarnih sredstev, kar predstavlja denarni izid. S pomočjo tega 

izkaza uporabniki pridobijo informacije o tem kako podjetje pridobiva/porablja denar in 

njegove ustreznike ter stanje denarja na začetku in koncu obračunskega obdobja (Lipnik, 

2010, str. 165).  
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Poznamo 2 metodi sestavljanja izkaza denarnih tokov (Lipnik, 2010, str. 167): 

 NEPOSREDNA METODA – RAZLIČICA I. Če imajo podjetja na voljo vse potrebne 

podatke razkrivajo glavne vrste kosmatih prejemkov in kosmatih izdatkov. 

 POSREDNA METODA. Ima dve možni obliki: 

 RAZLIČICA II – Razkriva denarne tokove pri poslovanju tako, da kažejo poslovne 

prihodke in odhodke (iz izkaza poslovnega izida), s poslovanjem povezane druge 

prihodke in odhodke, popravljene za učinke poslov, ki nimajo denarne narave, 

davek od dohodkov pravnih oseb ter spremembe čistih obratnih sredstev v obdobju. 

Podatke o denarnih tokovih pri naložbenju in financiranju  pa pridobi iz poslovnih 

knjig podjetja. 

 SKRAJŠANA RAZLIČICA II – Razkriva denarne tokove pri poslovanju s 

pomočjo čistega poslovnega izida pred obdavčitvijo in davka od dohodkov pravnih 

oseb popravljenih za spremembe čistih obratnih sredstev v obdobju, druge učinke 

poslov ki nimajo denarne narave ter postavke prihodkov in odhodkov povezanih z 

denarnimi tokovi pri naložbenju in financiranju. 

 

Obliko obeh metod ureja SRS 26, prednost pa daje 1. metodi, klub temu pa se podjetja 

odločijo katero metodo bodo uporabljali. Izbor metode je v veliki meri odvisen od 

možnosti zagotavljanja podatkov in potreb po poročanju. 

 

Priloga 4 prikazuje II. različici izkaza denarnih tokov, kot jo navaja SRS 26.9.  

 

3.2.5 Izkaz gibanja kapitala 

 

Izkaz gibanja kapitala prikazuje spremembe sestavin kapitala v določenem obdobju. 

Predstavlja povezavo med bilanco stanja in izkazom poslovnega izida, saj ponuja 

analitikom podrobnejši vpogled v spremembe posameznih postavk kapitala (Fabozzi et al, 

2003, str. 143). 

 

Ta izkaz je temeljni računovodski izkaz , v katerem so resnično in pošteno prikazane 

spremembe sestavin kapitala za poslovno leto ali medletna obdobja. Namenjen je 

predvsem zunanjemu poročanju, uporaben pa je tudi za notranje potrebe po informiranju o 

gibanju posameznih sestavin kapitala. S pomočjo informacij pridobljenih iz tega izkaza 

lahko poslovodstvo lažje pripravlja predloge in sprejema odločitve povezane s kapitalom 

(Lipnik, 2009, str. 175). 

 

SRS 27 ureja načine sestavljanja izkaza gibanja kapitala in daje podjetjem na izbiro 2 

različici sestavljanja tega izida, pri čemer ne daje prednosti nobeni od opisanih različic 

(Lipnik, 2009, str. 175): 

 I. RAZLIČICA: Spremembe vseh sestavin kapitala, zajetih v bilanco stanja (bodisi v 



23 

skupinah bodisi posamično). 

 II. RAZLIČICA: Spremembe tistih sestavin kapitala, ki predstavljajo oblikovanje 

celotnih pripoznanih dobičkov oziroma izgub v obdobju, pri čemer se stanja sestavin 

kapitala na začetku in koncu obdobja ter spremebme drugih sestavin kapitala izkazujejo 

v pojasnilih k računovodskim izkazom. 

 

Poleg načinov sestavljanja pa SRS 27 ponuja tudi 2 možni obliki izkaza gibanja kapitala, 

tu pa daje prednost drugi obliki (Lipnik, 2009, str. 176): 

 Ločene razpredelnice za vsako sestavino kapitala. 

 Sestavljene razpredelnice sprememb vseh sestavin kapitala. 

 

Priloga 5 prikazuje I. različico sestave izkaza gibanja kapitala po SRS 27.2. 

 

3.2.6 Bilančni dobiček 

 

Bilančni dobiček je pomemben dodatek letnega poročila. Podatke o bilančnem dobičku 

lahko prikažemo v izkazu poslovnega izida, izkazu gibanja kapitala ali pa v obliki 

posebnega dodatka. ZGD ga opredeljuje kot odločitveno kategorijo, saj ima veliko vlogo 

pri odločitvah nadzornega sveta oziroma skupščine o njegovi uporabi. Ureja ga SRS 27.9. 

 

Bilančni dobiček izračunamo: 

a) čisti poslovni izid poslovnega leta 

b) + preneseni čisti dobiček / prenesena čista izguba 

c) + zmanjšanje rezerv iz dobička 

d) - povečanje rezerv iz dobička po sklepu uprave (zakonskih rezerv, rezerv za lastne 

delnice in lastne poslovne deleže in statutarnih rezerv) 

e) - povečanje rezerv iz dobička po odločitvi uprave in nadzornega sveta (drugih rezerv iz 

dobička) 

f) = bilančni dobiček / izguba (skupščina razporedi na delničarje, v druge rezerve, za 

prenos v naslednje leto in za druge namene) 

 

3.2.7 Priloge k izkazom 

 

Priloge k računovodskim izkazom določa 69. člen ZGD in vsebujejo: 

 podatke in pojasnila 

 metode uporabljene za vrednotenje posameznih postavk v računovodskih izkazih in za 

izračun odpisov vrednosti 

 podatke o vseh podjetjih, kjer je gospodarska družba udeležena z najmanj 20% deležem 

kapitala 

 podatke o podjetjih, kjer je gospodarska družba družbenik z neomejeno odgovornostjo 
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 prikaz višine odobrenega kapitala (če ga ima) 

 razkritje nominalnih deležev (če jih ima) 

 število delnic vsakega razreda in njihov nominalni znesek, če je podjetje izdalo več 

razredov delnic 

 prikaz števila in pravic dividendnih obveznic, zamenljivih obveznic, obveznic s 

prednostno pravico do nakupa delnic ali druge vrednostne papirje (če jih je podjetje 

izdalo) 

 pojasnitev rezervacij navedenih v bilanci stanja 

 višino vseh obveznosti z rokom dospelosti daljšim od petih let 

 višino vseh obveznosti zavarovanih s stvarnim jamstvom 

 skupni znesek finančnih obveznosti, ki niso navedene v bilanci stanja 

 razčlenitev čistih prihodkov od prodaje po posameznih področjih delovanja ali 

posameznih zemljepisnih trgih 

 povprečno število delavcev v poslovnem letu, strukturo delavcev razčlenjeno po 

izobrazbi 

 prikaz stroškov dela – plače in stroški socialnih zavarovanj (če je bila uporabljena 

druga različica členitve izkaza poslovnega izida) 

 razčlenitev kapitalskih rezerv 

 znesek vseh prejemkov članov poslovodstva, drugih delavcev podjetja, zaposlenih na 

podlagi pogodbe in članov nadzornega sveta 

 podatke o predujmih in posojilih odobrenih članom nadzornega sveta 

 firmo in sedež obvladujoče gospodarske družbe (le ta pa sestavlja konsolidirano letno 

poročilo) 

 stroške revidiranja (če je podjetje zavezano k revidiranju) 

 

Poleg omenjenih prilog k izkazom pa v prilogah ponavadi najdemo tudi računovodske 

kazalnike. Najpogostejše uporabljeni kazalniki spadajo med tiste, ki jih zapoveduje SRS 29 

in so naslednji: 

 stopnja lastniškosti financiranja, 

 stopnja dolgoročnosti financiranja, 

 stopnja osnovnosti investiranja, 

 stopnja dolgoročnosti investiranja, 

 koeficient kapitalske pokritosti osnovnih sredstev, 

 koeficient neposredne pokritosti kratkoročnih sredstev, 

 koeficient pospešene pokritosti kratkoročnih sredstev, 

 koeficient gospodarnosti poslovanja, 

 koeficient dobičkonosnosti kapitala in 

 koeficient dividendnosti osnovnega kapitala. 
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3.3 Kakovostno letno poročilo 

 

V prejšnjih poglavjih sem opredelila, kaj mora letno poročilo vsebovati, kakor to določajo 

ZGD in SRS ter še nekaj drugih sestavin, ki jih podjetje lahko vključi v letno poročilo. 

Glede na to, da je namen tega diplomskega dela podati kritično oceno letnega poročila 

izbranega podjetja, je edino primerno, da navedem nekaj lastnosti kakovostnih letnih 

poročil in nasvete za pripravo takega letnega poročila. 

 

Za pripravo kakovostnega letnega poročila morajo biti izpolnjeni naslednji pogoji (Horvat, 

2002b, str. 33): 

 Za pripravo naj bo odgovorna ena oseba. 

 Pri sestavi se zgledujemo po boljših letnih poročilih v naši panogi. 

 Napisano je tako, da bralcev in njihovega znanja ne podcenjujemo niti jih ne 

precenjujemo. 

 V letnem poročilu zagotovimo prostor za posamezne oddelke v podjetju. 

 Na začetku letnega poročila naj se nahajajo poročilo predsednika uprave, v katerem 

opredelimo sporočilo, kazalo, povzetek in vizija ter poudarki. 

 Fotografije v letnem poročilu naj prikazujejo zaposlene pri delu in naj se ujemajo z 

vsebino letnega poročila. 

 Poročilom predsednika uprave naj se potrdi v poslovnem poročilu. 

 Z letnim poročilom prepričamo bralca k sodelovanju s podjetjem. 

 

Poleg vsebine, je za letno poročilo pomembna tudi oblika in na kakšen način so podatki 

predstavljeni. Dejavniki kakovostnega letnega poročila so (Horvat, 2000b, str. 95-99): 

 Splošni vtis - kakšen vtis pusti bralcu, ko ga prelista. 

 Sestava - pomembno je, da vsebina sledi nekemu logičnemu zaporedju in da so 

posamezni deli zaključene enote. 

 Naslovna stran - mora bralcu jasno sporočiti vsebino in ga pritegniti k branju 

 Besedilo - napisano mora biti v lahko berljivih kratkih stavkih, ki so slovnično in 

pravopisno pravilni, poleg tega se ne sme ponavljati in mora bit napisano naravnost in 

pošteno. 

 Spremna besedil - morajo vsebovati ključna sporočila. 

 Tipografija- s spreminjanjem pisave podajamo hierarhijo besedila in želene poudarke. 

 Fotografije in ponazoritve - pomembne so njihove velikosti in razmerje kot tudi to da 

se ujemajo z vsebino letnega poročila in niso le za okras. 

 Grafi - pomembno je da so zraven besedila na katerega se nanašajo ter da so lepo 

oblikovani in lahko berljivi. 

 Računovodski podatki - prikazani morajo biti v pravilni hierarhiji in ne smejo biti 

prenatrpani. 

 Privlačnost letnega poročila - da je letno poročilo privlačno mora na kratko 



26 

predstaviti podjetje ter imeti dobro zasnovo celotne vsebine, poleg tega morajo biti 

predstavljena objektivno in zanimivo. 

 

Kakovost letnega poročila ni absoluten pojem, saj se nanaša na številne dejavnike. Skupne 

lastnosti dobrih letnih poročil so da imajo dobro opredeljen namen, so pregledno 

sestavljena, odražajo bistvo podjetja ter da imajo poudarjene informacije namenjene 

delničarjem. Poleg tega je tudi dobro, da ne sledi konkurenci v panogi temveč da so boljši 

od njih in da izstopa iz povprečja. 

 

Dodatne kakovostne značilnosti letnih poročil so tudi (Horvat, 2002a, str.153): 

 Optimalno časovno obdobje prikazovanja podatkov je 5 preteklih let 

 Zaupanje: Pomembno je da podjetje zna ukrepati v primeru težav in da zna sodelovati 

z okoljem. 

 Osebnost: Pomembno je da daje vsem interesnim skupinam občutek pripadnosti in s 

pomočjo slik prikazuje sposobnosti zaposlenih. 

 Preglednost: S pomočjo informacij omogočajo bralcu razumeti, kako podjetje dosega 

uspehe ter kateri deli podjetja so najbolj prispevali k temu uspehu. Z razkrivanjem 

bistva uspeha prikazujejo, da se nimajo česa bati. 

 Verodostojnost: Zagotavljamo jo z dokazi in dovolj podatki ter načrti za prihodnost. 

 Profesionalnost: Prikazujemo pomembna znanja, veščine in sposobnosti zaposlenih. 

 Poročilo navzven naj uvršča podjetje v svet v katerem s svojimi dejanji vpliva na 

interesne skupine. 

 

4 PREDSTAVITEV PODJETJA IN ANALIZA LETNEGA 

POROČILA ISKRA SISTEMI D.D. 

 

4.1 Predstavitev podjetja 

 

Delniška družba Iskra Sistemi d.d. je bila, v taki obliki kot obstaja še danes, ustanovljena 

13.11.1997 s polnim nazivom Iskra Sistemi, Avtomatizacija procesov, d.d. Podjetje je od 

leta 2008 v 100% lasti Iskre d.d. in tako kot podrejeno podjetje spada v skupino Iskra. 

Sedež podjetja se nahaja v industrijski coni Šiška v Ljubljani. 

 

Iskra Sistemi je podjetje z bogato zgodovino, saj zametki sedanjega podjetja segajo v 

daljno leto 1964, ko je bil v okviru podjetja Iskra (1946) ustanovljen Biro za 

avtomatizacijo železnic. V letih, ki so sledila do danes, se je zgodilo veliko organizacijskih 

in drugih sprememb (Predstavitev družbe Iskra Sistemi d.d., 2010). 

 

Z več kot 50 letno zgodovino zagotavljajo industrijske rešitve, ki temeljijo na razvoju in 
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proizvodnji lastnih rešitev, skupaj z rešitvami izbranih vodilnih svetovnih dobaviteljev. 

Različne zahtevne projekte izvajajo z edinstveno kombinacijo celovitih inženirskih znanj, 

uporabo inovativnih tehnologij in poslovne odličnosti, s čimer zagotavljajo širok spekter 

učinkovitih rešitev in prilagajanjem potrebam njihovim strank. 

 

Podjetje je ponudnik celovitih rešitev na področju avtomatizacije procesov, 

komunikacijskih in varnostnih sistemov za distribucijo električne energije, telekomunikacij 

in avtomatizacije železniškega in cestna prometa. Na področju avtomatizacije procesov je 

Iskra Sistemi največje nacionalno podjetje. Poleg udeleževanja na nacionalnem trgu je 

podjetje navzoče tudi na tržiščih srednje in Jugovzhodne Evrope, v državah SND in tudi v 

centralni Aziji. Temelj njihovega uspeha je povezovanje razvoja in izdelava lastnih 

produktov z rešitvami vodilnih svetovnih ponudnikov (Predstavitev družbe Iskra Sistemi 

d.d., 2010). 

 

Poslovna področja so razdeljena v 3 divizije: energetike (visokonapetostna zaščita in 

nadzor moči), prometa (avtomatizacija avtocest in železnic) in telekomunikacij (prenosni 

sistemi, omrežni sistemi, komunikacija preko visokonapetostnih linij), ki so naprej 

razdeljene na organizacijska področja (Predstavitev družbe Iskra Sistemi d.d., 2010). 

 

Podjetje ima 327 zaposlenih, ki jih vodi dvočlanska uprava s predsednikom uprave Urošem 

Suhodolčanom in članom uprave Petrom Goltnikom. Nadzorni svet podjetja pa šteje 3 

člane. V podjetju dajejo velik pomen skupinskemu delu, saj je le ta del organizacijske 

strukture. Realizacijo večjih in obsežnejših projektov pa dosežejo s sodelovanjem s podjetji 

v okviru Iskre in svetovno priznanimi poslovnimi partnerji (Predstavitev družbe Iskra 

Sistemi d.d., 2010). 

 

4.2 Analiza letnega poročila 

 

Letno poročilo podjetja Iskra Sistemi d.d. je razdeljeno na 3 vsebinske sklope: 

 Uvodni del vsebuje pismo delničarjem in poročilo nadzornega sveta. 

 Poslovno poročilo v katerem najdemo splošne podatke o podjetju in skupini Iskra, 

vizijo poslanstvo, strateške in globalne cilje, ključne dosežke podjetja, področje 

proizvajanja, trženje (prodaja in nabava), raziskave in razvoj, zaposleni - ravnanje z 

ljudmi, kakovost in poslovna odličnost, okolje in družba, investicije, poslovanje po 

koncu poslovnega leta in pričakovani bodoči razvoj. 

 Računovodsko poročilo pa vsebuje revizorjevo poročilo, računovodske izkaze in 

pojasnila k računovodskim izkazom. 

 

Želela bi še opozoriti, da bom že ob sami analizi opozorila na pomanjkljivosti posameznih 

delov letnega poročila, ki jih je treba odpraviti tako da bom na koncu le podala oceno 

letnega poročila in navedla splošna priporočila za izboljšave. 
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Pred samo analizo bi še dodala, da so v obravnavanem podjetju, pri sestavi letnega poročila 

upoštevali ZGD ter da vsi deli vsebujejo obvezna razkritja, ki jih zapoveduje ZGD. 

 

4.2.1 Pismo delničarjem 

 

Direktorjevo poročilo je kot je v navadi napisano v obliki pisma delničarjem. V njem je 

direktor kratko in enostavno predstavil poslovanje v preteklem letu. Poročila v bralcu 

vzbuja vtis prijaznosti, saj ne daje nepotrebnih dolgih strokovnih razlag.  

 

V začetku poročila direktor opozarja, da je uprava podjetja delovala skladno s poslovnim 

načrtom in s strateškimi usmeritvami. Nadaljuje s predstavitvijo poslovne uspešnosti s 

podatki o rasti prihodkov in dobička ter na kratko navede razlog za njuno intenzivno rast. 

V poročilu je direktor opozoril, da so v preteklem letu izpeljali reorganizacijo podjetja, z 

namenom večje transparentnosti poslovanja in zmanjšanja vodstvene ekipe. V poročilu je 

še omenjeno da so v preteklem letu veliko pozornosti namenili kontrolingu in vzpostavitvi 

informacijskega sistema za upravo. Direktor je poročilo zaključil z zelo uspešno oceno 

poslovanja v preteklem letu, kar predstavlja dobro oceno za prihodnost. 

 

Direktorjevo poročilo ni predolgo in je napisano pravilno ter vsebuje ključne podatke o 

poslovanju podjetja, vendar pa bi v njem lahko bralcem podal še nekaj drugih informacij. 

Navedel bi lahko spremembo v lastniški strukturi, čeprav le ta ni bila velika. Direktorjevo 

poročilo, bi bilo za bralca še veliko zanimivejše, če bi vsebovalo kakšen konkreten cilj za 

prihodnost. Prav tako bi direktor v njem lahko navedel s čim v preteklem letu niso bili 

najbolj zadovoljni ter področja, ki potrebujejo nadaljnje izboljšave. Verjamem, da nihče 

noče že takoj na začetku odvrniti bralca od nadaljnjega branja, s problemi s katerimi se je 

podjetje soočalo, vendar je prava mera samokritike dobrodošla in bralcu vzbuja zaupanje v 

realnost in resnicoljubnost podanih informacij, istočasno pa bralcu pove, da si podjetje ne 

zatiska oči pred problemi temveč išče rešitve zanje. 

 

4.2.2 Poročilo nadzornega sveta 

 

Predsednik nadzornega sveta v svojem poročilu navaja, da je nadzorni svet redno spremljal 

poslovanje podjetja, kar mu je s posredovanjem vseh potrebnih informacij omogočala 

uprava.  

 

Nadaljuje s poročanjem vsebine rednih nadzornih aktivnosti na sejah nadzornega sveta ter 

za vsako izpeljano sejo pomembnejša področja poslovnega delovanja. V poročilu predstavi 

ugotovitve nadzornega sveta pri predložitvi letnega poročila in poudari, da nadzorni svet 

na revizorjevo poročilo ni imel pripomb in je z njim soglašal.  
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Na koncu poročila je nadzorni svet letno poročilo potrdil in skupščini podjetja predlagal 

sprejetje uporabe bilančnega dobička ter podelitev razrešnice upravi in nadzornemu svetu. 

Omenil je še da je letno poročilo sestavljeno v skladu z zakonskimi določbami.  

 

Po mojem mnenju je poročilo nadzornega sveta napisano in pripravljeno dobro tako da na 

njegovo vsebino in obliko nimam pripomb. V poročilu so navedli vse potrebne 

informacije, ki so jih podali jedrnato, razločno in razumljivo. 

 

4.2.3 Splošni podatki o Iskri Sistemi in Skupini Iskra 

 

Ta del letnega poročila so razdelili na 5 podpoglavij: glavni podatki podjetja, predstavitev 

skupine Iskra, področje delovanja skupine, uprava in nadzorni svet in organizacijska 

struktura podjetja. 

 

V tabeli so navedli osnovne podatke o podjetju (firma, sedež, opis dejavnosti, kapital, itd.). 

V ločeni tabeli pa so predstavili lastniško strukturo podjetja iz katere je razvidno, da je 

podjetje v 100% lasti delniške družbe Iskra d.d. Zaradi tega v naslednjem delu predstavijo 

skupino Iskra, kjer v ločenih tabelah navedejo odvisne družbe in odvisne družbe odvisni 

družb ter njihove lastniške deleže ter področje delovanja skupine Iskra. Nadaljujejo s 

predstavitvijo uprave in nadzornega sveta podjetja Iskra Sistemi d.d. ter organizacijsko 

strukturo podjetja s pripadajočim organigramom. V zadnjem delu poudarijo da so v letu 

2008 izpeljali reorganizacijo podjetja v poslovne divizije, ki združujejo že prej obstoječe 

organizacijske enote glede na poslovne usmeritve oziroma programe podjetja.  

 

Vsi predstavljeni podatki so podani zelo razločno, kratko in jedrnato ter največkrat v obliki 

tabel. Podjetje bi lahko podalo malo več informacij o dejavnosti s katero se ukvarja ter o 

svojih proizvodih. Naravo poslovanja in pomembnejše dejavnosti najdemo na koncu 

letnega poročila med pojasnili k računovodskim izkazom, vendar bi jih lahko na kratko 

omenili pri predstavitvi svojega podjetja, saj lahko nepoučeni bralci, ki jih računovodski 

podatki ne zanimajo, teh podatkov ne pregledajo. Pri navedbi nove organizacijske strukture 

bi lahko navedli zakaj so se odločili to prenovo in morda naredili SWOT analizo v kateri bi 

bili ti razlogi jasno vidni. 

 

4.2.4 Vizija, poslanstvo, strateški in globalni cilji 

 

Ta del vsebinsko sicer še vedno spada k predstavitvi podjetja in predstavlja še enega od 

možnih načinov predstavitve podjetja.  

 

Podjetje v letnem poročilu zelo jasno poda svojo vizijo in poslanstvo. Navedejo tudi 
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konkretne strateške usmeritve, s katerimi bodo še naprej skrbeli za izboljšanje poslovanja 

podjetja. V tem delu letnega poročila še enkrat predstavijo programske usmeritve podjetja, 

kjer za vsako divizijo navedejo, katere programe združuje. 

 

V letnem poročilu podjetja torej najdemo 2 načina predstavitve podjetja. Predstavijo jo s 

prikazom osnovnih podatkov na začetku in koncu letnega poročila ter s predstavitvijo 

ciljev, vizije in poslanstva.. Ker zadnji del ni obvezen, se mi zdi pohvalno, da so se v 

podjetju odločili zanj, saj z njim lahko prikažejo bistvo poslovanja podjetja. Velikokrat 

najdemo omenjena dela v uvodnem delu letnega poročila, vendar so se v podjetju Iskra 

Sistemi odločili, da jih uvrstijo v splošni del letnega poročila.  

 

Odveč se mi zdi še enkrat ponavljati programske usmeritve, saj so jih že predstavili v 

prejšnjem poglavju. Razumem, da želijo poudariti da so v preteklem letu opravili 

reorganizacijo, vendar pa je moje mnenje, da so se v tem primeru preveč ponavljali. 

 

4.2.5 Ključni dosežki družbe 

 

Tu podjetje predstavi vrednost čistih prihodkov od prodaje in čistega dobička ter njuno rast 

v primerjavi z letom prej. Navedejo tudi razloge zakaj je rast dobička manjša od rasti 

prihodkov ter vrednost podpisanih pogodb v letu 2008, ki predstavljajo osnovo za 

realizacijo v letu 2009. Te podatke in še nekatere druge (stanje opredmetenih sredstev, 

stanje finančnih naložb, kapital, čisti dobiček na delnico, itd), kot ključne dosežke 

delovanja predstavijo v tabeli za leti 2007 in 2008.  

 

Jasno so predstavili so vse zakonsko obvezne podatke v lepo pregledni tabeli, vendar 

moram priznati, da sem bila nad tem delom letnega poročila razočarana, saj sem že zaradi 

naslova samega pričakovala več. Glede na naslov bi podjetje lahko izkoristila ta del letnega 

poročila, da bi v njem predstavila svoje reference. Lahko bi navedli pomembnejše posle, ki 

so jih v preteklem letu (ali v preteklih letih) izvedli in tako predstavili svoje uspehe. Glede 

na to da dajejo velik pomen novi reorganizaciji v divizije, bi lahko ključne opravljene 

posle predstavili po na novo oblikovanih divizijah, tako da bi bilo jasno razvidno kateri 

deli podjetja so odgovorni za ključne izpeljane posle. 

 

4.2.6 Področje proizvodnja 

 

V letnem poročilu navedejo število naročil za svoje programe ter najobsežnejše projekte za 

posamezne programe.  

 

V tabeli predstavijo porabljene neto delovne ure, razdeljene po programih, v spremni 

besedi pa razložijo kako so dosegli realizacijo. V ločeni tabeli prikažejo še doseženo 
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realizacijo proizvodnih ur v primerjavi s planirano vrednostjo, ki jo prav tako razdelijo po 

programih in v skupni vrednosti. V spremni besedi izpostavijo, da dosežena realizacijo 

zaostaja za planirano in navedejo poglavitna vzroka za ta odstop.  

 

V posebnem odstavku navedejo še povprečno število zaposlenih v proizvodnji, delovna 

razmerja delavcev, njihovo fluktuacijo in bolniško odsotnost. 

 

Področje proizvodnje je ovrednoteno v delovnih urah in sicer zaradi individualne narave 

proizvodov. V proizvod je namreč vključen nabavljeni vhodni material in znanje izraženo 

v obliki delovnih ur. Nabavljeni vhodni material je za obravnavano podjetje največkrat 

visoka tehnološka oprema (npr. računalniki, krmilniki, naprave za električno zaščito, 

telekomunikacijske naprave, itd.), ki ima na trgu dokaj visoko vrednost, vendar pa se 

vrednost tega materiala od produkta do produkta razlikuje. Ta oprema, pomeni vhodni 

material zato ker v podjetju nato opravijo nadgradnjo ter prilagoditve ter pripravijo 

programsko opremo, tako da je tako proizvedeni končni proizvod primeren za določen 

projekt. Ravno tako, pa se med divizijami in med delavci znotraj divizij, razlikujejo tudi 

porabljene delovne ure ter cena teh delovnih ur. Zaradi navedenega, bi bilo izražanje 

učinkov proizvodnje v denarju ali količinah v tem delu letnega poročila nesmiselno in 

neuporabno. Vodstvo se je zato v tem delu, odločilo svojo proizvodnjo ovrednotiti s 

pomočjo izražanja v delovnih urah, saj je to najbolj primerljiv podatek. 

 

Podatki so predstavljeni jasno in pregledno. Številčni podatki so lepo razporejeni v tabelah, 

ki jih spremljajo spremna besedila, ki razlagajo kako so uresničevali naročila in vzroke za 

odstopanja, kjer so se le ta pojavila. 

 

4.2.7 Trženje – Prodaja in nabava 

 

Poglavje trženja so v podjetju razdelili na prodajo (glede na geografsko področje trgov in 

glede na poslovanje po divizijah) in nabavo in jih v ločenih podpoglavjih podrobneje 

predstavili. 

 

V prvem delu - prodaji predstavijo vrednost čistih prihodkov od prodaje in njihovo členitev 

po geografskih trgih za leti 2007 in 2008. Geografski deli so razdeljeni po celinah, z 

Evropo še naprej razdeljeno na JV, V in EU. V ločeni tabeli za leto 2008 čiste prihodke od 

prodaje razdelijo na domači in tuji trg in jih prikažejo po posameznih programskih 

področjih. V tej tabeli je prikazan tudi odstotni delež tujega trga. 

 

Poleg členitve po geografskih področjih so pripravili tudi predstavitev poslovanja podjetja 

razdeljeno v divizije, kjer v obliki besedila prikažejo delo divizij in znotraj le teh tudi delo 

posameznih programskih področij za leto 2008. Temu delu so v letnem poročilu namenili 

kar nekaj pozornosti. Za vsa programska področja so opisani promet, pridobljeni novi 
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pogodbeni partnerji, udejstvovanje na starih in novih trgih, usposabljanja delavcev ter celo 

načrti za prihodnost. 

 

Kar zadeva prodajo po geografskih področjih, je le ta narejena zelo jedrnato v obliki tabele 

iz katere lahko hitro pridobimo željene informacije. Edina pripomba je da ni navedenih 

tržnih deležev, ne na domačih in ne na tujih trgih. Bolj pa se moramo potruditi, če želimo 

pridobiti informacije o poslovanju podjetja po divizijah. Kljub temu, da v opisu poslovanja 

ponujajo veliko informacij o poslovanju posamezne divizije in posameznega programskega 

področja, pa le to ni podano enotno. Pri branju dobimo občutek, da za pisanje ni bila 

odgovorna le ena oseba, temveč da je vodja vsakega področja podal svoj opis. Tako lahko 

na primer pri enem programskem področju najdemo podatek o prihodku od prodaje, pri 

drugem rast prodaje v primerjavi s predhodnim letom in pri tretjem poleg primerjave s 

predhodnim letom še primerjavo s planom za tekoče leto. 

 

V druge delu - nabava pa že takoj na začetku predstavijo vrednost nabave reporomateriala 

in storitev pri izdelavi proizvodov. V tabeli prikažejo vrednostno izraženo nabavo, 

razdeljeno po geografskih področjih (enako kot pri prodaji). V spremni besedi pa navedejo 

načine nabave in vrednostno in odstotkovno izražene popuste. 

 

Omenila bi le da se mi zdi primerno, da bi tudi nabavo razčlenili po programskih področjih 

ter na tuje in domače trge, kot so to naredili pri prodaji, saj bi tako imeli pregled koliko 

kateri deli proizvodnje porabijo. Lahko bi tudi navedli pomembnejše dobavitelje. Drugih 

pripomb glede nabave nimam. 

 

Pri samem trženju v letnem poročilu nisem zasledila prizadevanj podjetja za promocijo – 

predstavitev in prepoznavnost podjetja in njegovih produktov na domačih in tujih trgih. 

 

4.2.8 Raziskave in razvoj 

 

Iz tega poglavja lahko razberemo, da imajo raziskave in razvoj v podjetju velik pomen. V 

letnem poročilu za vsako divizijo opišejo uvedbo in razvoj novih proizvodov, ter v kateri 

fazi proizvodnega procesa se produkt nahaja. Poleg razvoja novih proizvodov so v podjetju 

dosegli pomemben preskok v razvojnem procesu samem, za katerega v letnem poročilu 

navedejo ključne novosti.  

 

Vsi podani podatki so zelo konkretni in jasno predstavljeni. Moja kritika je, da je ta del 

letnega poročila napisan precej strokovno in kot tehnično nepoučena stranka pri opisu 

razvoja produkta nisem točno razumela kaj opisujejo. Iz tega je razvidno, da ta del letnega 

poročila ni namenjen širši javnosti, temveč bolj strokovno usmerjenim interesnim 

skupinam (zaposleni, investitorji, itd.), kar sicer razumem saj gre za podjetje, ki se ukvarja 

z visoko tehnološko dejavnostjo, v kateri se uporabljajo izrazi, ki so širši - nestrokovni 
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javnosti slabo oziroma nerazumljivi. Poleg tega v letnem poročilu pogrešam podatke o tem 

koliko sredstev namenjajo v raziskave in razvoj ter predvsem učinkovitost stroškov teh 

aktivnosti. 

 

4.2.9 Zaposleni – Ravnanje z ljudmi 

 

Tudi temu delu letnega poročila je namenjeno kar nekaj pozornosti, saj kot sem že omenila 

obravnavam podjetje v tehnološko visoko razviti dejavnosti, kjer so zaposleni in njihovo 

znanje za podjetje in njegov razvoj zelo pomembni. 

 

V podjetju Iskra Sistemi so to poglavje razdelili na 4 dele: 

 Kadri - navedejo število zaposlenih (primerjava s predhodnim letom), v tabeli 

razčlenijo fluktuacijo zaposlenih in v drugi tabeli prikažejo spolno strukturo 

zaposlenih. 

 Izobrazbena struktura - v tabeli in grafu je razčlenjena izobrazbena struktura 

zaposlenih (za leti 2007 in 2008), v spremni besedi pa razložijo kako je prišlo do 

nekaterih sprememb, poudarijo tudi, da je njihova povprečna stopnja izobrazbe 

nadpovprečna v slovenskem prostoru. 

 Izvedba izobraževalnih in drugih aktivnosti, ki povečujejo lojalnost in 

zadovoljstvo zaposlenih - navedejo število zaposlenih, ki so končali študij ob delu, v 

tabeli predstavijo koliko časa namenijo različnim oblikam izobraževanja ter omenijo 

plačevanje prispevkov za pokojninsko in nezgodno zavarovanje zaposlenih. 

 Izvedba izobraževalnih in drugih aktivnosti, ki povečujejo lojalnost in 

zadovoljstvo zaposlenih - razkrijejo koliko kadrovskih štipendijskih pogodb so 

sklenili ter število študentov, ki so pri njih opravljali prakso. 

 

Že takoj lahko vidimo da je pri oblikovanju delov prišlo do nekakšne napake, najverjetneje 

je da so se pri pisanju letnega poročila »zatipkali«. Drugače pa je podjetje razkrilo kar 

nekaj informacij o ravnanju z zaposlenimi.  

 

Vse informacije so jasno podane in iz njih lahko razberemo skrb podjetja za zaposlene. 

Pogrešila pa sem informacije o starostni strukturi, navedejo le da skrbijo za pomlajevanje 

kadrov. V letnem poročilu bi lahko razrili še podatke p izvajanju preventivnih zdravstvenih 

pogledov, zaposlovanju invalidov (koliko, na katerih delovnih mestih, itd.) ter o tem kako 

skrbijo za rekreacijo zaposlenih. Na tak način bi še dodatno prikazali skrb za zdravje in 

dobro počutje zaposlenih ter prijaznost delovnega okolja v podjetju. 

 

4.2.10 Kakovost in poslovna odličnost 

 

V tem delu letnega poročila podjetje opisuje certificiran sistem vodenja kakovosti in 
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razkrije podatke o nadzoru in izvedbi presoje vodenja kakovosti. V grafu prikažejo gibanje 

stroškov kakovosti, v tabeli pa realizacijo sistemskih nalog. Iz tabele lahko razberemo kako 

izvajajo načrtovanje, vodenje, zagotavljanje ter obvladovanje kakovosti.  

 

Ta del poročila bi sicer lahko umestili tudi k poglavju raziskovanja in razvoja, ker pa sta 

oba dela malo obširnejša, so jih v podjetju zaradi lepše in lažje preglednosti ločili. Bralcu 

podjetje predstavi svoja prizadevanja za vzpostavljanje in vzdrževanje kakovosti v 

podjetju. Podatki so predstavljeni pregledno in s pomočjo tabel in grafov.  

 

4.2.11 Okolje in družba 

 

Zelo kratko in jedrnato opišejo svoja prizadevanja za skrb za okolje. V poročilu razkrijejo, 

da je proizvodnja ekološko neoporečna nič pa o tem ali gre njihov razvoj v smeri 

varčevanja z energijo in zmanjševanja onesnaževanja okolja. Lahko bi razkrili še veliko 

več informacij, saj je ravnanje z okoljem del letnega poročila, ki mu zadnje čase vse več 

podjetij in bralcev posveča veliko pozornosti. Lahko bi razkrili tudi, če in če kako izvajajo 

katerega od sistemov ravnanja z okoljem. 

 

Kljub temu da je v naslovu poglavja omenjena družba, pa v besedilu ni omenjena 

dejavnost podjetja na področju družbene odgovornosti. Lahko bi omenili tudi če in če da 

kako sodeluje z nevladnimi organizacijami in prostovoljnimi društvi, podporo športnim 

društvom (npr. donacije), organiziranje družabnih prireditev, itd.  

 

Branje tega dela poročila me je precej razočaralo, saj sem pričakovala veliko več razkritij o 

delovanju in aktivnostih podjetja na področju ravnanja z okoljem in družbene 

odgovornosti. 

 

4.2.12 Investicije 

 

Podjetje v tem delu navede koliko so vložili v investicije in v tabeli predstavi vrste 

investicij in opis del izvedenih za določeno investicijo (npr. delna prenova 1. etaže, za 

katero je v naslednjem stolpcu napisano katera dela so izvedli). Opišejo še nakup vozil, 

računalnikov in merilno testne opreme ter neizvedene planirane investicije.  

 

Podane informacije sicer nazorno prikazujejo investicije v letu 2008, lahko pa bi dodali še 

informacije o planiranih večjih investicijah. Glede na to, da je nekaj opisanih investicij 

izvedenih v letu 2008 nepopolnih (npr. delna obnova 4. etaže), bi lahko navedli tudi plan 

za dokončanje teh del. V tabeli z vrsto investicije in opisom del pa bi lahko v novem 

stolpcu razkrili vrednost posamezne vrste investicij. 
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4.2.13 Poslovanje po koncu poslovnega leta 

 

Navedejo realizacijo za prva 2 meseca v letu 2009 in jo primerjajo s prejšnjim letom ter s 

planirano realizacijo. Na podlagi teh informacij ugotavljajo, da bodo zastavljene planske 

cilje za leto 2009 realizirali. 

 

4.2.14 Pričakovani bodoči razvoj 

 

V tem delu letnega poročila sem našla informacije o razvoju, ki sem jih pogrešala pri 

poglavju raziskave in razvoj. V tem delu opisujejo načrte za nadaljnji razvoj produktov in 

sicer za vsako divizijo posebej. Navedejo katere produkte bodo razvijali v letu 2009 ter 

kako nameravajo to izvesti.  

 

Glede na to da govorijo o bodočem razvoju, bi morda v poročilo lahko vključili še kakšen 

bolj dolgoročen načrt kot samo za eno leto naprej, drugače pa so razkrite informacije zelo 

konkretne in bralcu daje jasno sliko, kaj namerava podjetje narediti v prihodnjem letu. 

Pripomnila bi le še to, da je enako kot v razvoju in raziskavah tudi to poglavje napisano 

precej strokovno. 

 

4.2.15 Računovodsko poročilo 

 

Začnejo ga z revizorjevim poročilom, ki po ZGD del računovodskega poročila. Revizijo 

je opravilo podjetje za revidiranje KPMG Slovenija d.o.o. V svojem poročilu predstavijo 

odgovornost poslovodstva za računovodske izkaze ter revizorjevo odgovornost. Navedejo, 

da so opravili revizijo računovodskih izkazov in pojasnjevalnih opomb. Podali so mnenje 

brez pridržka ter potrdili, da se informacije v poslovnem poročilu skladajo s priloženimi 

izkazi. Revizorjevo poročilo je napisano pravilno in vsebuje vse elemente, ki jih predpisuje 

ZGD. 

 

V letnem poročilu podjetja vsi računovodski izkazi (bilanca stanja, izkaz poslovnega 

izida, izkaz denarnih tokov in izkaz gibanja kapitala) ter njihova pojasnila temeljijo na 

ZGD in SRS, kar pomeni, da je podjetje pri njihovi pripravi upoštevalo temeljne 

računovodske predpostavke (upoštevanje nastanka poslovnih dogodkov in časovna 

neomejenost delovanja). 

 

Kljub temu, da SRS za pripravo izkaza poslovnega izida priporočajo II. različico, so v 

podjetju odločili, da ga sestavijo po I. različici. V njem so stroški razdeljeni po vrstah 

(stroški blaga, materiala in storitev, stroški dela in odpis vrednosti), v prilogi pa pojasnjuje 

stroške po funkcionalnih skupinah. 
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Za pripravo izkaza denarnih tokov so uporabili posredno metodo - II. različico, kjer 

denarne tokove pri poslovanju prikazujejo s pomočjo poslovnih prihodkov in odhodkov, s 

poslovanjem povezanih drugih prihodkov in odhodkov, popravljenih za učinke poslov 

nedenarne narave, davkom od dohodkov pravnih oseb ter spremembo čistih obratnih 

sredstev v obdobju. Podatke o denarnih tokovih pri naložbenju in financiranju  pa pridobi 

iz poslovnih knjig podjetja.  

 

Izkaz gibanja kapitala so sestavili po I. različici, kjer prikazujejo vse sestavine kapitala 

zajete v bilanci stanja. 

 

V računovodskem delu letnega poročila so v podjetju Iskra Sistemi poslovanje prikazali 

tudi s pomočjo kazalnikov in kazalcev, le ti so: 

 delež osnovnih sredstev v sredstvih 

 stopnja dolgoročnosti investiranja  

 stopnja lastniškosti financiranja 

 stopnja dolžniškosti financiranja 

 koeficient kapitalske pokritosti osnovnih sredstev 

 koeficient dolgoročne pokritosti dolgoročnih sredstev 

 koeficient kratkoročne pokritosti kratkoročnih sredstev (kratkoročni koeficient) 

 koeficient pospešene pokritosti kratkoročnih sredstev (pospešeni koeficient) 

 koeficient kratkoročnega terjatveno-obveznostnega razmerja 

 koeficient obračanja zalog 

 koeficient obračanja terjatev do kupcev 

 koeficient obračanja kratkoročnih obveznosti do dobaviteljev 

 obračanje kapitala 

 koeficient gospodarnosti poslovanja 

 koeficient celotne gospodarnosti 

 delež stroškov dela v prihodkih od prodaje 

 dobičkonosnost prodaje 

 EBITDA mreža 

 dobičkonosnost sredstev 

 dobičkonosnost kapitala 

 prihodki od prodaje na zaposlenega 

 stroški dela na zaposlenega 

 dodana vrednost na zaposlenega 

 

Bilančni dobiček so se v podjetju odločili prikazati v obliki posebnega dodatka. Opravili 

so njegov izračun, ter navedli, da bo o njegovi razporeditvi odločala skupščina delniške 

družbe. 

 

Zadnji del tako računovodskega poročila kot letnega poročila samega, pa so pojasnila k 
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računovodskim izkazom. Vsa pojasnila so pripravljena v skladu s SRS-ji in upoštevajo 

določila ZGD. Med pojasnila so uvrstili: 

 Splošna razkritja (o podjetju in zaposlenih). 

 Podlago za sestavitev računovodskih izkazov. 

 Izpostavljenost in obvladovanje tveganj. 

 Pojasnila k bilanci stanja, 

 Pojasnila k izkazi poslovnega izida. 

 

V pojasnilih tveganja razdelijo na oblike tveganj (poslovno, kreditno, obrestno, valutno, 

inflacijsko in tveganje plačilne sposobnosti) in za vsako vrsto opredelijo in opišejo, kako ji 

je izpostavljeno podjetje. Navedejo še vzroke nastajanja in načine obvladovanja tveganj. 

 

V pojasnilih k bilanci stanja so prikazali: 

 Razčlenitev neopredmetenih in opredmetenih dolgoročnih sredstev, ter njihovo gibanje 

in amortizacijske stopnje. 

 Razčlenitev in gibanje dolgoročnih finančnih naložb. 

 Razčlenitev, stanje in način vrednotenja zalog. 

 Sestavo kratkoročnih finančnih naložb. 

 Členitev poslovnih terjatev glede na ročnost in rok zapadlosti ter gibanje popravka 

vrednosti. 

 Denarna sredstva. 

 Opredelitev aktivnih časovnih razmejitev. 

 Podatke o kapitalu delniške družbe. 

 Gibanje rezervacij in dolgoročnih pasivnih časovnih razmejitev. 

 Opredelitev dolgoročnih in kratkoročnih finančnih obveznosti z opisom vrednosti 

dolgov, obrestne mere in načina zavarovanja. 

 Kratkoročne poslovne obveznosti in njihove členitve. 

 Kratkoročne pasivne časovne razmejitve s pojasnili večjih stroškov. 

 Zunajbilančna sredstva / obveznosti.  

 

V prilogah k izkazu poslovnega izida so prikazali: 

 Izkaz poslovnega izida izdelan po funkcionalnih skupinah stroškov. 

 Vrste čistih prihodkov od prodaje doma in v tujini. 

 Vire drugih poslovnih prihodkov. 

 Strošek revizije ter členitev stroškov in razkritja o odprtih tožbenih zahtevkih za 

izplačila, prejemkih uprave, nadzornega sveta in zaposlenih na podlagi individualnih 

pogodb. 

 Metodo amortiziranja in amortizacijo. 

 Sestavo drugih poslovnih odhodkov. 

 Sestavo finančnih prihodkov in odhodkov. 



38 

 Razčlenitev drugih prihodkov in odhodkov. 

 Opredelitev davka iz dobička. 

 Čisti poslovni izid.  

 

4.2.16 Ocena letnega poročila podjetja Iskra Sistemi d.d. 

 

Ob upoštevanju dejavnikov kakovostnega letnega poročila, je letno poročilo podjetja 

narejeno dobro, vsebuje pa nekaj pomanjkljivosti. Vsebina letnega poročila je podana v 

logičnem zaporedju, s ustrezno tipografijo, ki razločno opredeljuje različne dele besedila. 

Besedilo je napisano jasno in zanimivo ter v nekaterih predelih celo s kančkom humorja. 

Naslovnica, tabele in grafi so pravilno in privlačno oblikovani ter jasno podajajo svojo 

vsebino. Računovodski podatki so podani s primerno hierarhijo in niso prenatrpani, 

spremna besedila pa vsebujejo ključne podatke. V letnem poročilu, bi podane podatke 

večkrat lahko podprli s pomočjo fotografij, ki jih v letnem poročilu ni in s pomočjo grafov, 

ki jih je malo. Kljub naštetim pomanjkljivostim daje letno poročilo bralcu dober splošen 

vtis. 

 

Če letno poročilo, ocenim še s pomočjo dodatnih kakovostnih značilnosti letnih poročil, 

lahko prav tako podam dobro oceno, s nekaterimi pripombami. Podjetje podatke prikazuje 

za obdobje dveh let, kar ni dobro, saj je priporočljivo obdobje obravnavanja 5 let. Kot sem 

že omenila, letno poročilo ne vsebuje fotografij, ki bi prikazovale slike zaposlenih pri delu. 

Z vidika preglednosti, verodostojnosti in profesionalnosti letnemu poročilu podjetja ni kaj 

dosti očitati. Jasno je razvidno, da je znanje zaposlenih zanje zelo pomembno, saj skrbijo 

za izobraževanje delavcev in imajo visoko raven izobraženosti. Pri branju letnega poročila 

lahko vidimo, kateri deli podjetja bolj prispevajo k uspešnosti, saj je prikaz poslovanja 

razdeljen na divizije in ponekod tudi na organizacijske enote. V letnem poročilu najdemo 

tudi konkretne plane za prihodnje leto. Kar zadeva zaupanje v letnem poročilu ne najdemo 

veliko podatkov o ravnanju z okoljem, vendar pa podane informacije dajejo dobro sliko 

podjetja tudi s tega vidika.  

 

4.2.17 Priporočila 

 

Ker sem že med analizo letnega poročila prikazala pomanjkljivosti posameznih delov , bi v 

tem delu dodala še nekaj predlogov za izboljšave in splošno priporočilo. 

 

Letno poročilo, bi lahko vsebovalo tudi analizo poslovanje. S tem mislim da bi ji v letnem 

poročilu lahko namenili poseben prostor, saj lahko veliko elementov analize poslovanja 

najdemo razdrobljenih po celem letnem poročilu. Opravili bi lahko tudi analizo 

gospodarskih gibanj in načrte podjetja prikazanih s pomočjo SWOT in PEST analiz. S 

pomočjo teh analiz lahko hitro najdemo dejavnike, ki vplivajo na poslovanje podjetja. 
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Revizorji pri revidiranju računovodskih izkazov uporabljajo in preverjajo tudi podatke o 

odprtih pravdnih zadevah podjetja, vendar žal ti podatki v letnih poročilih niso nikjer 

posebej prikazani, ker tega ne zahteva ZGD in ne priporočajo SRS-ji. Zaradi velike 

plačilne nediscipline in afer, ki se pojavljajo v zadnjem času (tajkuni, ipd.) ter posledic 

svetovne finančno-gospodarske krize, bi bilo zanimivo zainteresirane seznaniti s 

solventnostjo in poslovno kulturo, ki sta razvidna tudi ali pa morda predvsem iz odprtih 

sodnih zadev. Za potencialne interesente, bi bili zanimivi naslednji podatki: 

 ZA STRANKE IN LASTNIKE: V koliko zadevah in v kakšni vrednosti je podjetje 

tožena stranka. 

 ZA DOBAVITELJE: V koliko zadevah in v kolikšnem znesku je podjetje dolžnik v 

izvršnih zadevah oziroma tožena stranka. 

 ZA LASTNIKE: V koliko zadevah in v kolikšnem znesku je podjetje upnik v izvršnih 

zadevah oziroma tožeča stranka v gospodarskih sporih. 

 ZA ZAPOSLENE: Podatek o tem v koliko delavnih sporih je podjetje udeleženo 

(bodisi kor tožeča ali tožena stranka). 

 ZA MOREBITNE INVESTITORJE: Ali in če da, v koliko kazenskih zadevah je 

podjetje obdolženec in ali je podjetje udeleženo v nezaključenih denacionalizacijskih 

postopkih.  

 

V nekaterih zadevah je pomembna tudi časovna komponenta in sicer v primerih, kjer je 

podjetje v gospodarskih zadevah upnik ali tožeča stranka in dolžnik ali tožena stranka. V 

teh zadevah bi bilo dobro vedeti v kolikšnem času podjetje uspe izterjati terjatve oziroma 

kako stari so njegovi dolgovi. Pri starejših zadevah bi bilo dobro pojasniti razlog za 

neuspešnost zaključka postopka. 

 

SKLEP 

 

Med pisanjem tega diplomskega dela sem ugotovila, da je letno poročilo res 

najpomembnejši dokument s katerim se podjetje predstavlja. V različnih predelih letnega 

poročila podjetje celovito predstavi svoje poslovanje v preteklem letu. Podjetja pri pripravi 

upoštevajo zakonske okvire, ker pa želijo čimboljše predstaviti svoje delovanje, obogatijo 

vsebino letnega poročila, z različnimi dodatnimi informacijami - prostovoljnimi razkritji. 

Kakovostno letno poročilo ni prenatrpano in je pregledno sestavljeno, njegova vsebina pa 

je jasno in konkretno napisana. 

 

Letno poročilo podjetja Iskra Sistemi d.d., je sestavljeno iz dveh delov, poslovnega 

poročila in računovodskega poročila. Pri sestavi so upoštevali predpise in zakone tako da 

letno poročilo vsebuje vse obvezne dele – obvezna razkritja.  

 

Prostovoljna razkritja so v obravnavanem letnem poročilu še kar dobro predstavljena. V 
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letno poročilo so vključili informacije o zaposlenih, ciljih in razvoju. Predstavili so tudi 

izpostavljenost tveganjem, kar je za podjetja pomemben dejavnik pri odločanju. Površni pa 

so bili pri informacijah o ravnanju z okoljem, saj so razkrili le tiste, ki so zakonsko 

predpisane. Pozabili so tudi na informacije o družbeni odgovornosti podjetja. V letnem 

poročilu bi podjetje lahko poslovanje predstavilo tudi s SWOT in PEST analizo, saj le te 

kratko in jedrnato predstavljajo poslovanje podjetja in dejavnike ki na to poslovanje 

vplivajo.  

 

Računovodski del poročila je sestavljen v skladu z ZGD.jem in SRS-ji, tako da vsebuje vsa 

obvezna razkritja. Ker je to del letnega poročila, kjer standardi skrbno določajo vsebino in 

delno tudi obliko, je to tudi del, ki je najbolj objektivno predstavljen. Računovodski 

podatki so prikazani pregledno in v pravilni hierarhiji.  

 

Oblika letnega poročila je kljub odsotnosti fotografij privlačna. Naslovnica je zelo dobro 

oblikovana, veliko podatkov je predstavljenih v preglednih tabelah, besedilo pa vsebuje 

poudarke, kjer so potrebni in je lepo berljivo in ne preveč suhoparno. Opozorila bi le na to 

da je v predelih, kjer opisujejo razvoj produktov besedilo napisano precej strokovno, 

vendar pa se temu ne da izogniti, saj podjetje deluje v tehnološko visoko razviti panogi. 

 

Končna ocena letnega poročila podjetja Iskra Sistemi d.d., je dobra. V letnem poročilu 

razrivajo poleg obveznih tudi precej prostovoljnih razkritij, kljub temu pa so si pustili tudi 

nekaj prostora za izboljšave.  
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PRILOGA 1: Lastnosti uporabnih informacij 

 

Slika 1: Lastnosti uporabnih informacij 

 

 
Vir: L. A. Nikolai, J. D. Bazley & J. P. Jones, Intermediate Accounting, 2009, str. 47. 
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PRILOGA 2: Bilanca stanja in njena razčlenitev 

 

SREDSTVA 

 

A. Dolgoročna sredstva 

I. Neopredmetena sredstva in dolgoročne aktivne časovne razmejitve 

1. Dolgoročne premoženjske pravice 

2. Dobro ime 

3. Predujmi za neopredmetena sredstva 

4. Dolgoročno odloženi stroški razvijanja 

5. Druge dolgoročne aktivne časovne razmejitve 

II. Opredmetena osnovna sredstva 

1. Zemljišča in zgradbe 

a) Zemljišča 

b) Zgradbe 

2. Proizvajalne naprave in stroji 

3. Druge naprave in oprema 

4. Opredmetena osnovna sredstva, ki se pridobivajo 

a) Opredmetena osnovna sredstva v gradnji in izdelavi 

b) Predujmi za pridobitev opredmetenih osnovnih sredstev 

III. Naložbene nepremičnine 

IV. Dolgoročne finančne naložbe 

1. Dolgoročne finančne naložbe, razen posojil 

a) Delnice in deleži v družbah v skupini 

b) Delnice in deleži v pridruženih družbah 

c) Druge delnice in deleži 

č) Druge dolgoročne finančne naložbe 

2. Dolgoročna posojila 

a) Dolgoročna posojila družbam v skupini 

b) Dolgoročna posojila drugim 

c) Dolgoročno nevplačani vpoklicani kapital 

V. Dolgoročne poslovne terjatve 

1. Dolgoročne poslovne terjatve do družb v skupini 

2. Dolgoročne poslovne terjatve do kupcev 

3. Dolgoročne poslovne terjatve do drugih 

VI. Odložene terjatve za davek 

B. Kratkoročna sredstva 

I. Sredstva (skupine za odtujitev) za prodajo 

II. Zaloge 

1. Material 

2. Nedokončana proizvodnja 

3. Proizvodi in trgovsko blago 
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4. Predujmi za zaloge 

III. Kratkoročne finančne naložbe 

1. Kratkoročne finančne naložbe, razen posojil 

a) Delnice in deleži v družbah v skupini 

b) Druge delnice in deleži 

c) Druge kratkoročne finančne naložbe 

2. Kratkoročna posojila 

a) Kratkoročna posojila družbam v skupini 

b) Kratkoročna posojila drugim 

c) Kratkoročno nevplačani vpoklicani kapital 

IV. Kratkoročne poslovne terjatve 

1. Kratkoročne poslovne terjatve do družb v skupini 

2. Kratkoročne poslovne terjatve do kupcev 

3. Kratkoročne poslovne terjatve do drugih 

V. Denarna sredstva 

C. Kratkoročne aktivne časovne razmejitve 

SKUPAJ SREDSTVA 

 

OBVEZNOSTI DO VIROV SREDSTEV 

 

A. Kapital 

I. Vpoklicani kapital 

1. Osnovni kapital 

2. Nevpoklicani kapital (kot odbitna postavka) 

II. Kapitalske rezerve 

III. Rezerve iz dobička 

1. Zakonske rezerve 

2. Rezerve za lastne delnice in lastne poslovne deleže 

3. Lastne delnice in lastni poslovni deleži (kot odbitna postavka) 

4. Statutarne rezerve 

5. Druge rezerve iz dobička 

IV. Presežek iz prevrednotenja 

V. Preneseni čisti poslovni izid 

VI. Čisti poslovni izid poslovnega leta 

B. Rezervacije in dolgoročne pasivne časovne razmejitve 

1. Rezervacije za pokojnine in podobne obveznosti 

2. Druge rezervacije 

3. Dolgoročne pasivne časovne razmejitve 

C. Dolgoročne obveznosti 

I. Dolgoročne finančne obveznosti 

1. Dolgoročne finančne obveznosti do družb v skupini 

2. Dolgoročne finančne obveznosti do bank 
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3. Dolgoročne obveznosti na podlagi obveznic 

4. Druge dolgoročne finančne obveznosti 

II. Dolgoročne poslovne obveznosti 

1. Dolgoročne poslovne obveznosti do družb v skupini 

2. Dolgoročne poslovne obveznosti do dobaviteljev 

3. Dolgoročne menične obveznosti 

4. Dolgoročne poslovne obveznosti na podlagi predujmov 

5. Druge dolgoročne poslovne obveznosti 

III. Odložene obveznosti za davek 

Č. Kratkoročne obveznosti 

I. Obveznosti, vključene v skupine za odtujitev 

II. Kratkoročne finančne obveznosti 

1. Kratkoročne finančne obveznosti do družb v skupini 

2. Kratkoročne finančne obveznosti do bank 

3. Kratkoročne finančne obveznosti na podlagi obveznic 

4. Druge kratkoročne finančne obveznosti 

III. Kratkoročne poslovne obveznosti 

1. Kratkoročne poslovne obveznosti do družb v skupini 

2. Kratkoročne poslovne obveznosti do dobaviteljev 

3. Kratkoročne menične obveznosti 

4. Kratkoročne poslovne obveznosti na podlagi predujmov 

5. Druge kratkoročne poslovne obveznosti 

D. Kratkoročne pasivne časovne razmejitve 

SKUPAJ OBVEZNOSTI DO VIROV SREDSTEV 

 

Vir: ZGD, 2006, 8. poglavje, 3. oddelek, 65. člen. 
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PRILOGA 3: Izkaz poslovnega izida po I. različici 

 

1. Čisti prihodki od prodaje  

2. Sprememba vrednosti zalog proizvodov in nedokončane proizvodnje  

3. Usredstveni lastni proizvodi in lastne storitve  

4. Drugi poslovni prihodki (s prevrednotovalnimi poslovnimi prihodki)  

5. Stroški blaga, materiala in storitev  

a) Nabavna vrednost prodanih blaga in materiala ter stroški porabljenega materiala  

b) Stroški storitev  

6. Stroški dela  

a) Stroški plač  

b) Stroški socialnih zavarovanj (posebej izkazani stroški pokojninskih zavarovanj)  

c) Drugi stroški dela  

7. Odpisi vrednosti  

a) Amortizacija  

b) Prevrednotovalni poslovni odhodki pri neopredmetenih sredstvih in 

opredmetenih osnovnih sredstvih  

c) Prevrednotovalni poslovni odhodki pri obratnih sredstvih  

8. Drugi poslovni odhodki  

9. Finančni prihodki iz deležev  

a) Finančni prihodki iz deležev v družbah v skupini  

b) Finančni prihodki iz deležev v pridruženih družbah  

c) Finančni prihodki iz deležev v drugih družbah  

č) Finančni prihodki iz drugih naložb  

10. Finančni prihodki iz danih posojil  

a) Finančni prihodki iz posojil, danih družbam v skupini  

b) Finančni prihodki iz posojil, danih drugim  

11. Finančni prihodki iz poslovnih terjatev  

a) Finančni prihodki iz poslovnih terjatev do družb v skupini  

b) Finančni prihodki iz poslovnih terjatev do drugih  

12. Finančni odhodki iz oslabitve in odpisov finančnih naložb  

13. Finančni odhodki iz finančnih obveznosti  

a) Finančni odhodki iz posojil, prejetih od družb v skupini  

b) Finančni odhodki iz posojil, prejetih od bank  

c) Finančni odhodki iz izdanih obveznic  

č) Finančni odhodki iz drugih finančnih obveznosti  

14. Finančni odhodki iz poslovnih obveznosti  

a) Finančni odhodki iz poslovnih obveznosti do družb v skupini  

b) Finančni odhodki iz obveznosti do dobaviteljev in meničnih obveznosti  

c) Finančni odhodki iz drugih poslovnih obveznosti  

15. Drugi prihodki  

16. Drugi odhodki  
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17. Davek iz dobička  

18. Odloženi davki  

19. Čisti poslovni izid obračunskega obdobja (1+-2+3+4–5–6–7-8+9+10+11–12–13–

14+15–16–17+-18) 

 

Vir: ZGD, 2006, 8. poglavje, 4. oddelek, 66. člen. 
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PRILOGA 4: Izkaz denarnih tokov po II. različici  

 

A. DENARNI TOKOVI PRI POSLOVANJU 

 

a) Postavke izkaza poslovnega izida 

Poslovni prihodki (razen za prevrednotenje) in finančni prihodki iz poslovnih 

terjatev 

Poslovni odhodki brez amortizacije (razen za prevrednotenje) in finančni odhodki 

iz poslovnih obveznosti 

Davki iz dobička in drugi davki, ki niso zajeti v poslovnih odhodkih 

b) Spremembe čistih obratnih sredstev (in časovnih razmejitev, rezervacij ter odloženih 

terjatev in obveznosti za davek) poslovnih postavk bilance stanja 

Začetne manj končne poslovne terjatve 

Začetne manj končne aktivne časovne razmejitve 

Začetne manj končne odložene terjatve za davek 

Začetna manj končna sredstva (skupine za odtujitev) za prodajo 

Začetne manj končne zaloge 

Končni manj začetni poslovni dolgovi 

Končne manj začetne pasivne časovne razmejitve in rezervacije 

Končne manj začetne odložene obveznosti za davek 

c) Prebitek prejemkov pri poslovanju ali prebitek izdatkov pri poslovanju (a + b) 

 

B. DENARNI TOKOVI PRI NALOŽBENJU 

 

a) Prejemki pri naložbenju 

Prejemki od dobljenih obresti in deležev v dobičku drugih, ki se nanašajo na 

naložbenje 

Prejemki od odtujitve neopredmetenih sredstev 

Prejemki od odtujitve opredmetenih osnovnih sredstev 

Prejemki od odtujitve naložbenih nepremičnin 

Prejemki od odtujitve dolgoročnih finančnih naložb 

Prejemki od odtujitve kratkoročnih finančnih naložb 

b) Izdatki pri naložbenju 

Izdatki za pridobitev neopredmetenih sredstev 

Izdatki za pridobitev opredmetenih osnovnih sredstev 

Izdatki za pridobitev naložbenih nepremičnin 

Izdatki za pridobitev dolgoročnih finančnih naložb 

Izdatki za pridobitev kratkoročnih finančnih naložb 

c) Prebitek prejemkov pri naložbenju ali prebitek izdatkov pri naložbenju (a + b) 

 

C. DENARNI TOKOVI PRI FINANCIRANJU 
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a) Prejemki pri financiranju 

Prejemki od vplačanega kapitala 

Prejemki od povečanja dolgoročnih finančnih obveznosti 

Prejemki od povečanja kratkoročnih finančnih obveznosti 

b) Izdatki pri financiranju 

Izdatki za dane obresti, ki se nanašajo na financiranje 

Izdatki za vračila kapitala 

Izdatki za odplačila dolgoročnih finančnih obveznosti 

Izdatki za odplačila kratkoročnih finančnih obveznosti 

Izdatki za izplačila dividend in drugih deležev v dobičku 

c) Prebitek prejemkov pri financiranju ali prebitek izdatkov pri financiranju (a + b) 

 

Č. KONČNO STANJE DENARNIH SREDSTEV 

 

Vir: SRS 26, 2006 

 



10 

PRILOGA 5: Izkaz gibanja kapitala po I. različici 

 

A. Začetno stanje v obdobju 

B. Premiki v kapital 

a) Vpis vpoklicanega osnovnega kapitala 

b) Vpis nevpoklicanega osnovnega kapitala 

c) Vpoklic vpisanega osnovnega kapitala 

č) Vnos dodatnih vplačil kapitala 

d) Vnos čistega poslovnega izida poslovnega leta 

e) Vnos zneska prevrednotenj kapitala 

f) Druga povečanja sestavin kapitala 

g) Nakup lastnih delnic in lastnih poslovnih deležev 

C. Premiki v kapitalu 

a) Razporeditev čistega dobička kot sestavine kapitala po sklepu uprave in 

nadzornega sveta 

b) Razporeditev čistega dobička za oblikovanje dodatnih rezerv po sklepu 

skupščine  

c) Poravnava izgube kot odbitne sestavine kapitala 

č) Oblikovanje rezerve za lastne delnice in lastne poslovne deleže iz drugih sestavin 

kapitala 

d) Zmanjšanje rezerv za lastne delnice in lastne poslovne deleže in razporeditev na 

druge sestavine kapitala 

e) Izplačila (obračun) dividend v obliki delnic 

f) Druge prerazporeditve sestavin kapitala 

Č. Premiki iz kapitala 

a) Izplačilo dividend 

b) Vračilo kapitala 

c) Uporaba presežka iz prevrednotenja (za oslabitev sredstev) 

č) Prenos presežka iz prevrednotenja (v poslovne prihodke ali finančne prihodke) 

d) Druga zmanjšanja sestavin kapitala 

e) Odtujitev oziroma umik lastnih delnic in lastnih poslovnih deležev 

D. Končno stanje v obdobju 

 

 

Vir: SRS 27, 2006 


